

Hiszek egy Istenben.
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország fellamadásában.
Amen.

DEBRECZENI UJSÁG



ÁRA: 8 FILL

HÁZUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRA FELELVRE 12 P, NEGYED-
EVRE 6 P, EGY ÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA
HETKÖZNAP 8 FILLER, VASÁRNAP 16 FILL.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA
ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE:
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 17.) 1936 NOVEMBER 11.

SZERDA

XL. ÉVFOLYAM 258. SZÁM.

A revízió műve már folyamatban van

Az olasz sajtó a bécsi tanácskozásokról — Kánya Kálmán megérkezett Bécsbe

Bécs, november 10. Ciano gróf olasz külügyminiszter kedden délután folytatta tanácskozásait az osztrák államférfiakkal. Az olasz külügyminiszter 16 óra tájban megjelent a szövetségi kancellári hivatalban s kb. 1 óra hosszat időzött ott Schuschnigg kancellár és Schmidt külügyi államtitkár társaságában. A megbeszéléseket, mint beavatott helyről közlik a hétfői lapokkal, főleg gazdasági kérdéseknek szentelték.

A keddi lapok azonban már a külpolitikai kérdéseket hozták előtérbe.

A három államférfi a német-osztrák egyezménynek a római szerződésekre való kihatását vizsgálta meg, továbbá Ciano gróf berlini megbeszéléseinek eredményével foglalkozott.

Róma, november 10. Az olasz sajtó érdeklődésének előterében továbbra is a bécsi megbeszélések állanak. A Tribuna megállapítja, hogy

a béke igazi megszervezésének előfeltétele azoknak az igazságtalanságoknak a helyrehozása, amelyeket egyes kiváló nemzetekkel szemben a korábbi

rendezések során elkövettek.

Ennek a rendezésnek békés és esetleg fokozatos revízió útján kell létrejönni. A revízió szóinak azonban nem szabad félelmet kelteni, mert hiszen a revízió műve már folyamatban is van és több esetben kedvező eredményre vezetett. A bécsi megbeszélések is ennek szellemében fognak lefolyni.

Budapest, november 10. Kánya Kálmán külügyminiszter ma délután a bécsi gyorsvonattal elutazott Budapestre, hogy résztvegyen a holnap kezdődő bécsi három külügyminiszteri tanácskozáson.

Bécs, november 10. Kánya Kálmán külügyminiszter ma este fél 8 órakor kíséretével Bécsbe érkezett. A külügyminiszter kívánságára nem volt hivatalos fogadtatás. — A külügyminiszter hivatalos programja szerdán kezdődik meg. A külügyminiszter a délelőtti folyamán látogatást tett Schmidt külügyi államtitkárnál, Schuschnigg kancellárnál, majd a szövetségi elnök fogadja kihallgatáson. Miklós elnök 13.30 órakor villásgal megérkezett a magyar és olasz vendégek tiszteletére. Délután megkezdődik a három ország külügy-

minisztereinek együttes tanácskozása.

Bécs, november 10. Azokról a tanácskozásokról, — amelyeket az olasz külügyminiszter hétfőn és kedden az osztrák államférfiakkal folytatott, ma este a következő hivatalos jelentést adták ki:

A tegnapi és mai nap folyamán Schuschnigg kancellár, Schmidt külügyi államtitkár és Ciano gróf olasz külügyminiszter, — aki eddigi bécsi tartózkodásával, mint ismeretes, Schuschnigg kancellárnak és Schmidt államtitkárnak Mussolini olasz kormányfőnél és a római kormánynál tett látogatásait kívánta viszonzni — barátságos szellemű, ismételt hosszabb tanácskozásokat folytatnak, több olyan kérdésszel, amelyek közvetlenül Ausztria és Olaszország viszonyára, valamint az éppen most szerződés befejezésre jutott gazdasági tárgyalásokra vonatkoztak. A három államférfi tanácskozásai ezenfelül Kánya magyar külügyminiszter megérkezése után a római jegyzőkönyv államainak külügyminiszterei között holnap kezdődő konferencia előkészítésére is szóltak.

Darányi miniszterelnök a NEP keddi értekezletén hivatalosan bejelentette a Kormányzó római látogatását

Egyhangúlag megválasztották a 30 tagú pártvezetőséget — Ciano gróf budapesti látogatása — A magyar nemzet hálája Mussolini iránt

Budapest, november 10. A NEP kedden délután értekezletet tartott. Ivády elnök az értekezlet megnyitása és a megjelentek üdvözlése után ezeket mondotta:

— Utolsó pártértekezletünk óta hangzott el **a nagy olasz nemzet nagy fiának, Mussolininak miánói hatalmas beszéde,**

amelyben a Duce nagybarabcsúll jóakaró barátunk többek között a magyar revízió békés eszközökkel való elérését emelte ki. (Az értekezlet résztvevői felállva helyükről percekig lelkesen tapsolnak és éltetik Mussolinit.) Nem kell, hogy hangsúlyozzam, mi csoda érzéseket váltott ki az egész magyar nemzetből, de különösen mi belőlünk, képviselőkből, akik mindentől eltekintve, megboldogult vezérünk személyes nagy barátját is tiszteljük Mussoliniban. — a Duce beszédének ez a része. Épen azért úgy érzem, hogy mai pártértekezletünk első megnyilatkozása csak **a mélységes hála és elismerés lehet**

azokért a nyilvánkozlatásokért, amelyekkel a Duce hűséges barátságunkat ezúttal is honorálni kívánta. Ha hosszú is az az út, amely a magyar igazság eléréséhez és diadalához vezet, kétségtelen, hogy Mussolini beszédében az úton ismét egy lépést jelent előre.

Ezután a pártértekezlet elfogadta a mezőgazdasági érdekképviseletről szóló 1920. évi 18. törvény módosításáról és az ügyvédi rendtartásról szóló törvényjavaslatot.

Bornemisza Géza iparügyi miniszter bejelentette, hogy a hajón szállított nehéz csomagok súlyának megjelöléséről szóló nemzetközi egyezmény becikkelyezéséről nyújt be törvényjavaslatot. Bejelentette még, hogy

a városrendezésről szóló törvényjavaslat, amelyet a belügyminiszterrel együtt dolgozott ki, elkészült

s a javaslatot a legközelebbi napokban megküldi a párt illetékes

bizottságainak tárgyalás végéig. A pártértekezlet a bejelentéseket tudomásul vette.

— Mai pártértekezletünk tárgya még — vette át ismét a szót Ivády Béla — a párszervezet módosítása és a pártvezetés jövőbeni irányelvei tekintetében a párt tagjai körében felmerült óhajok, javaslatok megválaszítása, esetleg ennek kapcsán új szervezési szabályzat megalkotása. Miután a szervezési szabályzat értelmében a pártvezetőséget a szükséghez képest a párt vezére van hivatva kiegészíteni, kérem a párt vezérét, hogy általános óhajra a pártvezetőséget megfelelően kiegészíteni sziveskedjék. Ezután a miniszterelnök szólt fel.

Utalt arra, hogy az ősz kezdetén a párt tagjainak egyrésze a kérdéssel fordult a pártvezetőséghez, hogy a párt szervezetében bizonyos változások jöjjenek létre. — Készséggel helyt adott a pártvezetőség a kiegészítésre irányuló óhajnak. A kiegészített pártvezetőség hivatala lesz azután, hogy oly módon változtassa meg a mai szervezeti szabályzatot, amint azok a párt többségének véleményével találkoznak és a gyakorlatban kialakult tapasztalatok alapján kívánatosak. A miniszterelnök ezután a lemondott 9 tagú pártvezetőséget felkérte tisztségük további betöltésére. Miután a pártvezetőség tagjai ilyen értelemben nyilatkoztak s azt köszönettel tudomásul vették, a továbbiakban a következőképpen kívánja kiegészíteni a pártvezetőséget:

Eddig a Ház elnöke és két al-elnöke, a párt elnöke és főtitkára, valamint a párt tagjai közül választott 4 képviselőházi bizottsági elnök foglalt helyet a vezetőségben. Mivel a Ház bizottságainak elnökei közül 17 a párt tagjaiból került ki,

a pártvezetőséget oly formában kívánja kiegészíteni, hogy ok valamennyien a vezetőség tagjai legyenek.

Továbbmenőleg nem kíván élni a kiegészítés jogával, hanem arra kéri a pártot, hogy válassza be a vezetőségbe a pártnak még 30 képviselőtagját. A miniszterelnök javaslatot tett a beválasztandó 30 tagra. Javaslatát a pártértekezlet egyhangúlag tudomásul vette, — mire az országos pártelnök a határozatnak megfelelően megállapította, hogy a pártvezetőség a kormány tagjain és az elnökökön kívül a jövőben a következő tagokból fog állani:

Ángyán Béla, vitéz Árvátfalvy Nagy István, vitéz Bánsághy György, Bárczy Ferenc, Baross Bábor Bessenyei Zénó, vitéz Biró György, vitéz Bobory György, Bud János, Csik József, vitéz csicséri Rónai István, Csizmadia András, Görgey István, Farkas Elemér, Hegedűs Kálmán, Illés József, Juresek Béla, Karafiáth Jenő, Kelemen Kornél, Kenéz Béla, Knob Sándor, Krúdy Ferenc, vitéz Kenyeres János, Korniss Gyula, Krüger Aladár, báró Láng Boldizsár, vitéz Marton Béla, Máyer János, vitéz Mezősér András Mezey Lajos, Molnár Imre, Péchy László, Pesthy Pál, Pteinek József, Pintér József, Pintér László, Putnok Mór, Schandl Károly, vitéz Shvoy Kálmán, Szeder János, Szinnvegy-Merse Jenő, Sztranyavszky Sándor, Takács-Tolvaj József gróf, Teleki Mihály gróf, Temple Rezső Tomcsányi V. Pál, Usetty Béla, Végváry József, Zsindely Ferenc, és Zsitvay Ibor.

Végül az elnök a Ház munka-programjáról tájékoztatta a pártot, hangsúlyozva, hogy a gazdasági javaslat után két kultúr-egyezmény, a postajavaslat s az



Sár- és hócipők Mandel cipőáruházba
megérkeztek

Ferenc József-ut 28.



ügyvédi rendtartás kerül napirendre, majd javasolta az értekezletnek, hogy a párt tagjai az idén is személyenként tíz pengővel járuljanak a Kormányzó felelőségének inszégakciójának nemese céljaihoz. Az értekezlet egyhangulag hozzájárult az elnök javaslatához.

Végül Darányi miniszterelnök szólalt fel újból s hivatalosan is bejelentette, hogy a Bécsben most kezdődő fontos hármass külügyminiszteri tanácskozás befejezése után az olasz külügyminiszter Magyarországra jön és négy napot tölt a fővárosban. Ciano gróf külügyminiszter felhasználja ezt az alkalmat arra, hogy meg tárgyalja az illetékes tényezőkkel mindazokat a kérdéseket, amelyek Olaszországot és Magyarországot közösen érdeklik, de egyúttal az összes fontos európai külpolitika problémáit is.

Az olasz külügyminiszter elutazása után egy héttel — a nap még nincs pontosan megállapítva — Magyarország főméltóságú Kormányzója tesz látogatást az olasz király őfelségénél.

Útjára elkíséri őt a Főméltóságú asszony is és Kánya külügyminiszter. Ez az utazás-alkalmat ad egyrészt majd arra, hogy személyes érintkezésen kívül a két államfő közvetlen eszmecsere alapján beszélje meg a két országot érdeklő kérdéseket, neki pedig alkalmat nyújt arra, hogy bemutatkozó látogatást tegyen az olasz miniszterelnöknek, aki már eddig is olyan nagy megértéssel és szeretettel viseltetett az ország iránt s vele tárgyalásokat folytasson, de alkalmat nyújt arra is, hogy előszóval kifejezhesse Mussolini előtt a nemzet háláját, nemrégiben elhangzott kijelentéséért.

Ezekben az időkben — fejezte be beszédét a miniszterelnök —, amikor csunkaországunkat érdeklő igen súlyos és fontos kérdések kerülnek tárgyalás alá, dokumentálnunk kell a magyar politikai életnek azt a tényleges helyzetét, amely abban nyilvánul meg, hogyha bepolitikai kérdésekben árnyalatbeli ellentétek esetleg lehetnek is magyar és magyar között,

a sorsdöntő külpolitikai kérdések tárgyalásánál egységesen áll a nemzet azok mögött, akik a fontos kérdések letárgyalására megbízást kaptak. (Nagy eljenzés követte a miniszterelnök szavait.)

Az értekezlet ezzel véget ért. Utána pártvacsera volt, amelynek során Mezey Lajos képviselő a párt nevében felköszöntötte a belügyminisztert, az iparügyi minisztert és Preszly Elemér volt államtitkárt abból az alkalomból, hogy a Kormányzó őket titkos tanácsosi rangra emelte. Az üdvözlésre mindhárom kitüntetett nevében a belügyminiszter válaszolt. Ezután báró Orbán Gáspár Mikócz Ödönt köszöntötte fel hely-

ügyi államtitkárrá történt kinevezése alkalmából, továbbá Losonczy István az abádszalóki kerület képviselőjét megválasztása alkalmából. Az üdvözlésre Mikócz Ödönt belügyi államtitkár, majd Losonczy István válaszolt.

Huszovszky Lajos Telcki Béla grófol, Zalavármegeye ujonnan kinevezett főispánját köszöntötte fel, akinek válasza után a párt tagjai a késő éjszakai órákig maradtak együtt a legjobb hangulatban.

Elhajítják fegyverüket a vörösek s úgy menekülnek a diadalmas nemzeti csapatok elől

Rabat, november 10. A sevillai és a jerez de la frontera rádióállomás jelentése szerint a nemzeti csapatok Valerabadoszlopa Casa del Campaól folytatja előrenyomulását Madrid központi városnegyedei felé. A madridi katonai kórháznál álló vörösöket bombázták a nemzeti csapatok s igen súlyos veszteséget okoztak az ellenségnek. A Hanzanares folyó balpartján is folytatott az előrenyomulást a nemzeti csapatok. Itt a kommunista milícia alig tanusit ellenállást. A fővárosnak azok az utcái, amelyeket a nemzeti csapatok már elfoglaltak, úgyszólván tele voltak eldobott fegyverekkel s löszerekkel. A nemzeti csapatok Madrid környékén folytatják füstgatózó akciójukat, hogy a főváros teljes megszállása után ne kerülhessen sor meglepetésekre. Largo Caballeronak Valenciába történt elmenekülése után az egész madridi kormány Cuencaba tette át székhelyét.

London, november 10. Ideérkezett jelentés szerint Madrid tegnapi bombázása

korán a halálos áldozatok száma 13, a sebesültek pedig 322 volt. Franco tábornok csapatai már elfoglalták a város északnyugati részén lévő golfpályákat is. Az angol-amerikai klubnak a közelben lévő helyiségében nagy kárt okoztak a repülőgépek bombái.

Mexikó, november 10. Guatamala elismerte Franco kormányát. A spanyol követség épületére kitértek a piros aranypiros nemzeti lobogót.

Salamanca, november 10. Madridi jelentés szerint a vörös kormány távozása után felállított védelmi tanács is elhagyta már a fővárost és a Madridtól délkeletre 165 km-nyire fekvő Cuencaba menekült. Rico, Madrid kommunista polgármestere szintén elmenekült. A vörös foglyok előadják, hogy a kommunisták elkészíteték tettek arra, hogy Madrid végleges kiürítésekor az összes középületek robbantják. A vörösek Madridban az utóbbi napokban több, mint 2 ezer embert vesztek.

Telefonon is rendelhet

Telefon: 26-77 és 19-54

Bődétől

Ismét összeült a Ház

A Ház közel 3 heti szünet után ma újból összeült. A mai ülést, amely csak formális volt, 4 óra után 5 perccel nyitotta meg Korniss Gyula elnök. Bemutatta Preszly Elemér volt államtitkár levelét, amelyben lemond eglédi mandátumáról, továbbá Losonczy Istvánnak, az abádszalóki kerület ujonnan megválasztott képviselőjének meghívólevelét.

Több kisebb elnöki bejelentés után a miniszterelnök benyújtotta a mezőgazdasági érdekképviseletekről szóló törvény kiegészítéséről és módosításáról szóló törvényjavaslatot.

Korniss Gyula elnök napirendi indít-

ványt tett, hogy a Ház legközelebbi ülését szerdán délután 4 órakor tartsa s annak napirendjére töltsék ki a gazdasági törvényjavaslatot, továbbá a magyar-lengyel kiadatási egyezmény beiktelyezéséről szóló törvényjavaslatot. A Ház az elnök indítványát elfogadta. Korniss Gyula elnök felolvasta az interpellációs könyvet s javasolta, hogy a Ház holnapi ülésén a nagyszámú, összesen 14 interpellációra való tekintettel 6 órakor térjen át az interpellációk meghallgatására, ezzel az ülés, amely mindössze 8 percig tartott, véget ért.

Levágta a karját és a lábát a motorosvonat

Balogh Sándor telepfelügyelő szerencsétlensége a Zelemér-utcán

Súlyos vasúti szerencsétlenség történt kedden este nyolc óra után néhány perccel a siketnema intézet mellett lévő Zelemér-utcában a Máv sorompótól mintegy száz méternyire. A vásártéri állomásról a debreceni pályaudvarra igyekezett az a motorosvonat, amely Füzesabony—Debrecen között közlekedik. A szűk utcában a vasúti sín mellett haladt a motorosvonat irányában Balogh Sándor 41 éves, Forgács-utca 15. szám alatti lakos, az egyik debreceni magánvállalat telepfelügyelője. Balogh nem vette észre, hogy mögötte közeledik a motor. Könnyelműen fellépett a sínparra és azon keresztül akart haladni. A síneken azonban elesett és így történt a szerencsétlenség. A gázolás után azonnal értesítették a mentőket, akik kiszálltak a helyszínre s első segélyben részesítették a szerencsétlen embert,

majd beszállították a sebészeti klinikára, ahol azonnal a műtőbe kellett vinni. Balogh Sándor a gázolás következtében sok vért vesztett és vépátómlesztést alkalmaztak az orvosok. A vizsgálatnál megállapították, hogy Balogh Sándor bal karja és bal lába annyira összeroncsolódott, hogy ezeket a tagokat azonnal amputálni kellett.

A késő esti órákban érdeklődünk a sebészeti klinikán Balogh állapota felől és azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a nagy beteg a műtét után eszméletlen állapotban fekszik. Állapota súlyos, azonban remény van rá, hogy meg lehet menteni az életnek.

A szerencsétlenség után a motorosvonat folytatta útját az állomásra. A rendőrség természetesen azonnal megindította a vizsgálatot a gázolás részleteinek tisztázására. Ejjél előtt kevéssel jelentkezett a

Continentál autó és motorkerékpár gumi minden méretben raktárról kapható

Szoboszlaynál

Széchenyi-utca 23
Műszaki üzlet

rendőrség központi ügyeletén a motorosvonat vezetője, akit azonnal kihallgatott dr. Csige Sándor rendőrfogalmazó. A motort Szabó Mihály 36 éves motorvezető, Erőss Lajos-utca 3. szám alatti lakos vezette. — Szabó Mihály elmondotta, hogy a rossz világitású kanyarban látott egy embert, aki a sínre fellépett és azon elesészt. Azonnal fékezett, de a gázolás mégis megtörtént. A rendőrség még az éjszaka több tanút hallgatott ki. A vizsgálat folyik.

REVIZIO NELKUL NINCS IGAZSÁGOS BEKE A DUNA MEDENCÉJEBEN

Bécs, november 10. Ziegler Vilmos hécsi magyar követségi sajtóattasé a külföldi sajtószövetség meghívására kedden délután a külföldi hírlapírók előtt előadást tartott a magyar külpolitika időszerű kérdéseiről. Az előadó vállalta a magyar felfogást az év külpolitikai eseményeiről, majd ezeket fejtette ki:

Az új magyar kormány folytatja a békes dinamika politikáját. Magyarország azt az álláspontját, hogy revízió nélkül az igazságos békét a Duna medencéjében biztosítani nem lehet. Mussolini milánói beszédében teljes egészében magáévá tette. Ezen külügyminiszternek a Népszövetség megreformálására tett javaslatából is kiesendül annak szükségessége, hogy a békeszerződés revíziójának törvényes lehetőségét elő kell készíteni, vagyis a Magyarország által is kívánt békés előrehaladást biztosítani kell.

LELKES TUNTETES VARSÓBAN A MAGYAROK MELLETT

Varsó, november 10. A Varsóban tartózkodó magyar rendőrség és csendőrségi küldöttség ma részt vett azon az ünnepélyen, amelyet a Pilsudszky-téren tartottak, majd a küldöttség tagjai ünnepélyesen megkoszorúzták a névtelen katona emlékművét. Utána a lengyel közvélemény elnöke fogadta kihallgatson a magyar küldöttséget, majd annak tagjai visszatértek a Pilsudszky-térre. Amikor az ünnepélynek vége volt s előálltak a gépkocsik, a nagyszámú nézőközönség közül valaki elkialtotta magát: Eljen a magyar nemzet! — mire az egész téren felhangzott lengyelül a kiáltás, hogy: Eljen Magyarország!

EGY VOLT CÁRI EZREDES TRAGÉDIÁJA

Bukarest, november 10. Pavlov Vasile, volt cári vezérkari ezredes, aki feleségével együtt Csernovicban élt, vasárnap lőtötte be 75-ik életévét. Az ezredes a születésnap alkalmával meghívta barátait és vacsorát adott tiszteletükre. A társaság igen jó hangulatban maradt együtt a késő éjszakai órákig. Másnap reggel a házaspárt holtan találták lakásukban. Az ezredes bűsülevét hagyták hátra, amelyben megírta, hogy miután feleségével megegyeztek abban, hogy már elég éltek és mivel semmi remény nincs arra, hogy a cári birodalom ismét helyreálljon, elhatározták, hogy megválnak az élettől. Az ezredes előbb feleségét lőtötte meg, majd önmagával végzett.

PAPLANOK

KÉSZEN ÉS RENDELÉSRE

MEGBIZHATÓAN

KARDOS LÁSZLÓ-NÁL

Debrecenben küldöttségek útján, az országból táviratok százaival üdvözlik Maklár Károly püspököt

Még alig telt el 24 órája, hogy köztudomásúvá vált a Tiszántúli Református Egyházkerület püspök-választásának eredménye s már az első napon impozáns formában nyilatkozik meg nemcsak Debrecen, de

az egész ország református közvéleményének egységes hangulata,

amellyel megelégedését tükrözteti vissza a választás eredménye felett. A számtalan üdvözlő távirat, személyes üdvözlés és a református intézmények küldöttségeinek sorozata mind arról tesz tanubizonyságot, hogy a legnagyobb magyar református egyházkerület élére a püspöki méltóságban olyan hitéleti vezető férfi került Maklár Károly személyében, akinek működését eddig is osztatlan elismerés kísérte a hívek serege részéről s akinek mostani felelősségteljes megbízását éppen a megismeri és értékelt áldozatos munkásságából fakadó egyöntetű bizalom nyomán fogadja a jöleső

megnyugvás várakozásával az egész egyházkerület református közönsége.

Kedden délelőtt számos nagy református intézmény üdvözlő küldöttsége kereste fel Maklár Károly püspököt. Megjelentek az új püspök előtt a Diakonissza Intézet, a Péterfia utcai egyházrész, a debreceni református egyház, a vallásoktató lelkészi kar, a Kollégium, a Dóczi-intézet és a kántor testület küldöttségei s mindegyik szónok meleg szavakkal köszöntötte Maklár Károlyt megválasztása alkalmából.

Ezenkívül az ország minden részéből érkeznek a püspöki hivatal címére az üdvözlő táviratok,

amelynek hatalmas gyűjteményét mind továbbítják a püspökhöz. A püspöki hivatalban felfektetett íven is Debrecen közéletének számos vezető tényezője fejezte ki aláírásával üdvözlését Maklár Károlynak.

Jogerőssé vált az OTL-bérház telekvásárlási ügye

Már a napokban megkezdik a Deák Ferenc és Erzsébet-utca sarkán a bontási munkálatokat

Ismeretes, hogy Debrecen város a járástörvény mellett cca. 600 négyzetméteres telket adott el az Országos Társadalom Biztosító Intézetnek, hogy azon bérházat építsen. Az adás-vételi szerződés azóta megjárta az összes fórumokat, aláírták azt a polgármester és az OTL, vezetésére és a szerződést a belügyminiszter is jóváhagyta. A tulajdonjog átruházása azért késett, mert az Erzsébet és Deák Ferenc utca sarkán lévő városi teleknek volt egy háromszög alakú része amit építkezésre nem használhattak fel. Ezt a kérdést úgy oldották meg, hogy hozzáajátják a

szomszédos telekhez.

Dr. Nagy Jenő az OTL debreceni igazgatója kedden fentjárt Debrecen város polgármesterénél az OTL javára történő telek bekebelezés formájának elintézését végtet, ami meg is történt s az OTL ma birtokába vette a telket. Dr. Nagy Jenő úgy nyilatkozott, hogy már a napokban megkezdik a telken levő épületek lebontását s miután a tervpályázat már eldőlt, s most a vállalatba adás kiírása következik, úgy hogy kora tavasszal megkezdik a négyemeletes OTL bérház felépítését.

Uray Sándor ismertette a leg-sürgősebb missziói feladatokat a presbiteri konferencián

A debreceni református egyház misszió bizottsága kedden délután 5 órakor nagyszabású presbiteri konferenciát rendezett a presbiteriek, egyházrész tanácsosok és a gyülekezet felnőtt tagjai részére. A konferencia rövid bevezető isztentisztelettel kezdődött, amelyet dr. Dancsházy Sándor a csapókereti egyházrész vezetőlelkésze tartott. Várány István dr. egyházi gondnok bevezető szavai után tartotta meg Uray Sándor h. lelkészelnök önálló és értékes gondolatokban gazdag előadását a „Debreceni református egyház leg-sürgősebb missziói” címen. — Előadásának elején annak az óhajának adott kifejezést, hogy

bár megszállná a konferencia résztvevőinek lelkét a híres 1860-i kistemplomi gyűlés szelleme, a mely az erők összefogására ösztönözne mindenkit.

— A debreceni református egyháznak vannak missziós feladatai, — mondta ezután. — Ezeket a leg-sürgősebb missziói feladatokat akarom most röviden négy pontban vázolni. A debreceni református egyház megszervezte ugyan az egyházrészeket, azonban közöttük megszakadt a kapcsolat. Rámutatott az egyházrészek közötti kooperáció szükségességére és hangsúlyozta, hogy a Debrecenben is megszervezett missziói bizottság megerő-

sítését szorgalmazni kell. A második sürgős megoldásra váró feladat a konfirmáció ügye. Nem alkalmas a jelenlegi 12 éves kor arra, hogy a gyermek lelkében maradandó legyen a hit élménye. Szükségesnek tartja egységes Káté megteremtését és a konfirmáció fejlettebb korban megismétlését. Ez utóbbit az egyházrészeknek kellene elvégezni.

Ezután az álltérések és a rezervális adások hátrányára mutatott rá Uray Sándor. Utoljára a leg-sürgősebben megoldandó misszió feladatról, a vasárnap megszenteléséről szólt.

— Az aki templomba nem jár, — mondta többek között, — annak a keresztyénsége egészen illuzórikus.

A nagy érdeklődéssel kísért előadás után dr. Herpay Gábor, Kovács József, dr. Balogh Gyula és Molnár János szólott hozzá az előadáshoz. Az élményekben gazdag presbiteri konferencia rövid imával és gyülekezeti énekkel zárult.

Nincs nap kávé nélkül!

A kávé feléleszti szellemi képességünket, az agy élénken, tisztán és minden megerőltetés nélkül termel új és új gondolatokat. Régi arab közmondás mondja: „Hideg kávé széppé tesz. A forrótól bölcs is lesz!”

Meinl Gyula kávébehozatali rt.



Vitéz dr. Bessenyei Lajos tankerületi főigazgató előadása a Szülők Iskolájában

A Szülők Iskolája, városunk ezen érdeklődés központjába került kulturintézménye november hó 15-én, azaz vasárnap délután 5 órai kezdettel a Vitézi színházban (Bethlen-utca 3. sz.) az Igazságügyi segédhivatali tisztviselők részére előadást tart. Előadó vitéz dr. Bessenyei Lajos tankerületi főigazgató lesz, ki ez alkalommal: „Az utca-sajtó, mozi hatása az ifjúságra” címen tart előadást. Már maga az előadás témája az ifjúság lelkivilágában nagy szerepet tölt be s annak fejlődésére irányító hatást gyakorol. Nem közömbös azért az otthoni, házi neveléssel foglalkozó tényezők előtt azon hatásoknak feltárása, ismertetése, melyeket az

utca, sajtó és mozi gyakorol a fejlődő ifjú lélekre! Az illusztris előadó részletesen a neveléstudomány gyakorlati életből leszűrt tanulságai alapján kíván e kérdéseket foglalkozni s hasznos és értékes útmutatásaival fel fogja hívni a házi nevelést irányító tényezőknek figyelmét azon azon nevelői eljárásokra, melyek alkalmazásával az esetleges káros hatások kiküszöbölése lehetővé válik.

Az előadás iránt már is nagy érdeklődés nyilvánul meg, melyre városunk nevelői társadalmának figyelmét ez úton is felhívja a törvényhatósági Iskolánkivüli Népművelési Bizottság. — Belépti díj nincs.

Borzalmas családi dráma három halottal és egy megőrült gyerekekkel

Bukarest, november 10. Nagyküküllő megyei Körös községben Müller Mihály gazdálkodó családi viszály miatt egy hatalmas késsel meggyilkolta feleségét, sógorát és sógoronőjét, súlyos sebeket ejtett az anyósán is. Müller a tömegmészárlás után jelentkezett a csendőrségen s elmondotta, hogy

önvédelemből követte el tettét, mert rokonai megtámadták. A véres jelenet lefolyása alatt öt kis gyermek is tartózkodott a szobában, akik közül az egyik a meg-rázó jelenet látára megőrült. A falu lakossága meg akarta lincselni Müllert s a csendőrök csak nehezen tudták megmenteni.

A „Kékek Clubja” sürgönyileg üdvözli Mussolinit

A „Kékek Clubja” a múlt nap tartotta meg a november havi első, kötelező, összejevetelét a Vitézi Színházban, a tagok nagy érdeklődése mellett. A club hivatalos ügyeinek elintézése minden hónap első, kötelező, heti összejevetelén történik.

A Nemzeti Hírszolgálat elmozdítása után dr. Winkler Jenő fogorvos, az országos szervezet elnöke üdvözölte a debreceni fióklub újonnan megválasztott tisztikarát. Ezután az újonnan megválasztottak letették az alapszabályban előírt fogadalmat.

A fogadalom letétele után a megjelentek néhai vitéz Gömbös Gyula emlékének hódoltak.

A heti összejevetel elhatározta, hogy a Magyar Revíziós Liga felhívásának eleget téve sürgönyileg fogják üdvözölni Mussolinit milánói beszédével kapcsolatban.

Ezután vitéz Berényi István ny. tábornok, a debreceni fióklub ez évre megválasztott igazgatója a Kékek Clubja két kimagasló célkitűzésére, a nemes barátság ápolására és a keresztyény, igaz magyar nemzeti gondolat átérzésére, annak bátor megvallására mutatott rá és azt fejtette, hogy a ker. és a magyar nemzeti gondolatot magatartásukban, működésükben és cselekedeteikben is kifejezésre jutassák.

VATTA nagy csomag hófehér -36
míg a készlet tart

Krokó speciális bőrhámlasztó bőr- 1--
keményedés és tyukszemre

TOKALON cikkek állandóan raktáron

PAPP LAJOS illatszertáráiban

Kossuth-utca 1. sz. Csapó-utca 58. sz.

Debreczeni Gyula afrikautazó előadása

Debreczeni Gyula hétfőn este 7 órakor tartotta meg vetített képek előadását a Déli-múzeum dísztermében zsúfolt pad-sorok előtt a Debreceni Turista Szövetség megrendezésében. Debrecen társadalmának színe-javát láttuk ott.

Bevezetésül dr. Horvay Róbert ny. igazgató, a szövetség agilis elnöke mondott néhány kedves szót, majd Debreczeni kezdte meg előadását.

A kiváló előadó egy trópusi afrikai karavánutazás lefolyását ismertette rendkívül érdekes s élvezetes módon a nagyközönség gyakori tetszésnyilvánításától kísérve. Előadásának első részében vázolta a karaván összeállítását, készülődését, a gyalogutazást a perzselő napsütésben, majd éjjel a eszillagfényes afrikai steppéken s öserdőkön keresztül. A néger énekét, tréfáit, táncát, — majd mint derült égből a villámcsapás — a Siatu óriásbányák rettentő éjjeli támadását. Az előadás második részében visszpillantást vett az abesszin—olasz háborúban oly nagy szerepet játszó esős s száraz időszakokra. Megdöbbentő realitással festette az esős s száraz időszak rettentő kihatásait emberre, állatra egyaránt, nem felejtkezve meg kiváló előadása végfelé a józsi humorról sem.

A közönség mindvégig lebilincselő érdeklődéssel hallgatta végig a mindenképpen kiváló előadást. Kár, hogy a terem klesinek bizonyult, s így igen sok az előadásra érkezettnek már nem jutott hely.

Pluhár István előadása a berlini olimpiáról

Kedden délután négy előadás keretében számolt be Pluhár István a rádió népszerű sportelőadója, a berlini olimpiáson szerzett tapasztalatairól és azokról az érdekes tanulságokról, amiket a dícsős magyar olimpikon csapat 52 nemzet versenyében a magyar sport és testedzés jövője fejlődése érdekében szerzett. Pluhár István a futballmérkőzések utóérhetetlenül kedélyes konferálója a berlini olimpiasz eseményeinek közvetítésével szerzett magának olyan nimbuszt a magyar sportközönség székezrei előtt, amellyel maga is az olimpiász egyik hőisévé avaszt. Mostani, rendkívül lebilincselő előadásával Debrecen közönségét ismét, és most már személyesen is meghódította. Előadókészségével ezúttal is brillírozott, könnyed szellemességekkel fűszerezett, vett képekkel kísért beszámolója nyomán az átélés izgalmaival elevenedtek meg a berlini olimpia csodálatos küzdelmei, a magyar diadalok és a győzelmes magyar versenyzők teljesítményei, amelyek egy egész világ elismerését szerezték meg a kis Magyarországnak.

A Hungária filmszínház kitűnő szolgálatot tett Pluhár István debrecenbe invitálásával s azzal, hogy külön ifjúsági előadásban is módot adott Debrecen fiataljainak Pluhár szakszerű előadásának meghallgatására, a nemzetnevelés ügyét is hathatósan előmozdította. A keddi négy előadásban számtalan fergeteges taps igazolta Pluhár István kitűnő működésének értékességét. A kísérő műsor is nívós és nagy sikerű volt. Az előadást nagyszámú előkelő közönség hallgatta végig. A közönség soraiiban megjelent báró Vay Lászlóné, Bissingen Margit grófné és a polgári s katonai társadalom vezető tényezői.

SIRKÖVEK

nagy választék és jutányos árban
HARKÁNYI E. és FIA
szobrász és kőfaragó mestereknél
PIAC-U. 83.

A gyermeknevelés problémái a MANSz. Anyák Iskolájának előadássorozatán

A MANSz. mint köztudomású, minden esztendőben megrendezi nagyszerű Anyák Iskolája című előadássorozatát. Ez az előadássorozat minden évben a legfontosabbban összeállított anyagot öleli fel s minden előadás a családi tüzhely problémáival foglalkozva, a nemzetnevelés szolgálatában áll.

Az Anyák Iskolájának ez év őszi programja főként a gyermekkel foglalkozik s azokat a behatásokat kívánja ismertetni, amelyek sorsdöntő jelentőséggel bírnak a gyermek későbbi fejlődésére.

Az őszi programon tíz előadás

szerepel. Az előadások tárgya: A gyermek és az iskolai élet. A gyermek és a családi kör. A gyermek és a betegség. A gyermek és a természet. A gyermek és a könyv. A gyermek és az utca. A gyermek és a művészetek. Az előadások időpontjai: november 17., 19., 21., 24. és 26.

Az előadók között két budapesti előadó is szerepel. Az egyik, Grammantik Margit fővárosi tanárnő az elszakított magyarság ügyéről, a másik, dr. Csiba Sándor MÁV főorvos a leánykereskedelem nagyon fájdalmas és szomorú problémájáról fog értékes előadást tartani.

Megemlékezés az elhunyt Lefler Béláról

Nagy gyászba van a magyar tudományos világban. Meghalt Lefler Béla, a hagai m. kir. követség stockholmi sajtó-előadója, a stockholmi Magyar Intézet igazgatója. Benne a magyar—svéd kulturális és politikai kapcsolatok úttörőjét veszítettük el.

Lefler Béla bölcsészdoktor a nyíregyházi gimnáziumban kezdte tanári működését. Tudományos érdeklődése a svéd irodalom és svéd nép iránt már ekkor megnyilvánult. Másrészt kutatta a magyar—német irodalomtörténeti és kulturális vonatkozásokat is. Első műve: „Magyar vonatkozású népmélekek 1556-tól 1697-ig.” Ezeknek a népmélekeknek az alapján körkép ad a török betörés és „török-felelem” idejéből. Számos olyan értékes adatot hozott itt felszínre, melyekről addig az irodalomtörténet alig sejtett valamit. „Az újabb svéd líráról” c. tanulmányában a magyar közönségnek az eddig alig ismert svéd líráról rajzolt képet. „Petőfi Svédországban” c. tanulmánya nemetül is megjelent. Megállapítja Lefler a svéd nép rokonszenvét Petőfi költészetére iránt. Petőfi volt tulajdonképpen az, aki lírájával megnyitotta Svédországban is az utat a magyar irodalom számára. „Ungersk Lyrik i svensk översättning” címmel anthológiát állít össze a legkiválóbb magyar költők műveiből.

Ezenkívül számos kisebb tanulmányban és cikkben foglalkozik Lefler olyan irodalmi kérdésekkel, melyek a magyar—svéd irodalmi kapcsolat körébe tartoznak. Legújabb jelentőségű munkája az Ember tragédiája-nak értékes bevezetést és jegyzeteket való kiadása svéd fordításban.

Berlini tanulmányútján ismerkedik meg feleségével, ki jelenleg egy stockholmi leánygimnázium igazgatója. — 1920-ban Lefler végleg Svédországban, Stockholmban telepedik le. Ettől kezdve kitarlóan munkálkodik a magyar—svéd kulturális és politikai kapcsolatok megszilárdításán, ezeknek a kapcsolatoknak az elmélyítésén. Megalapítja a stockholmi Magyar Intézetet, melynek ő az első igazgatója. Mivel a Magyar—svéd Társaság titkára szintén lelkes munkát fejt ki.

1924-ben tudományos munkássága alapján egyetemünkön a svéd nyelv és irodalom köréből dr. Huss Richárd professzornál habilitál.

A magyar élet számos kérdése iránt felkelti a svéd társadalom érdeklődését is s ez a társadalom anyagilag is támogatja őt lelkes munkájában. A Svéd—magyar Társaság keretében évente magyar estéket rendez. Főleg fiataloknak és diákoknak lehetővé teszi, hogy ösztöndíjjal Svédországban tartózkodhassanak. A há-

ború utáni nehéz időkben egyetemünk Germán Philológiai Intézetét a svéd társadalom körében indított gyűjtésből anyagilag is támogatja.

Lefler Béla a stockholmi magyar követségnek is lelke, ennek a követségnek a sajtóosztáséja. Az utolsó stockholmi küvet, Bornemissza gróf visszahívása után Magyarország kormányzója konzulnak nevezi ki, ő képviseli Stockholmban Magyarország érdekeit.

E lelkes munkásságát a magyar és svéd tudományos világ számos kitüntetéssel honorálja. A Tisza István Tudományegyetem címzetes rendkívül tanára lesz, M. kir. kormánytanácsos, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság, a La Fontaine Társaság, a Magyar Küllügyi Társaság, a Petőfi Társaság külső tagja, a Tisza István Tudományos Társaság, az upsalai Tudománytörténeti Társaság tagja a Stockholmi Svéd—Magyar Társaság titkára, a svéd Vasarend, a finn Fehérrőzarend, a norvég Olaf-rend tiszti keresztjeinek, a svéd Észak Gíllag-rend lovagkeresztjeinek, a Magyar Signum Laudis ezüst- és bronz- (1923) keresztjeinek, a magyar és svéd Vörös Kereszt jelvényeinek stb. a tulajdonosa.

A túlfokozott munka szervezőjét lassankint teljesen aláásta. Az alig 54 éves férfit életének délen, munkaasztalától ragadta el a halál. Halálát nemcsak egyetemünk, de az egész magyar tudományos világ gyászolja. Felve kérdezzük: ki lesz arra hivatva, hogy az ő szellemi örökségébe lépve a magyar kultúra oly lelvi oltárán gyűjtött szent tüzel tovább éltesse?

Kihágási eljárás indul azok ellen, akik félrevezetik a mentőket

Dr. Ronesik Jenő tűzoltófőparancsnok az elsőfokú közigazgatási hatóság útján jelentést tett a polgármesternek arról, hogy az utóbbi időben sokszor félrevezették a mentő-állomást ingyenes betegszállítások igénybevételénél. A közönség egyrésze ugyanis néha egészen enyhe betegség kapcsán is, úgy jelezte a mentő-állomáson a mentőkocsit igénylést, mintha életveszélyes esetről lenne szó s amikor a mentők kiszálltak, megállapították, hogy kórházba szállításra sem volt szükség. Egy igen kirívó eset volt az, amikor a mentőket a nagycserére hívták ki s a mentőautó 36 kilométert futott s a helyszínen kiderült az „életveszélyes” betegről, hogy enyhe torokgyulladás volt. Egy ilyen kiszállás persze tetemes költséget igényel, pláne azért, mert az ilyen telefonsegélykérések rendszerint szegénységi bizonyítvánnyal rendelkezők részéről futnak be. A tűzoltófőparancsnok a mentők felültetésének, vagy félrevezetésének elhárítása érdekében új, szigorúbb konzekvenciák bevezetését kérte a polgármestertől, polgármester megállapította, hogy az ilyen esetekre van törvényes rendelkezés és pedig hatósági közeg félrevezetése címén kihágási eljárás indítható. A tűzoltófőparancsnok tehát megbízást kapott arra, hogy hasonló esetekben a könnyelmű mentőhívások megakadályozása végett, az illetékek szemben rendes kihágási úton járjon el. A közönségnek is érdeke, hogy csak komoly és gyorssegélyt kívánó esetekben vegye igénybe a mentőszolgálatot és ezért kívánatos volna, hogy a közönség felesleges munkát és sokszor tetemes költséget ne okozzon a hatóságoknak.

Naményi gyorsíróiskolában

folylak a gyorsírók és gépirónok szakszerű kiképzése. Tanfolyam után állami vizsga, államérvényes bizonyítvány. — Helyesirástani, Batthyány-utca 11. szám.

Fájdalomtól mélyen lesújtva, de Isten bölcs akaratában megnyugvással tudatjuk, hogy forrón szeretett férjem, apám, fiam, vőm, testvéreim és sógorunk

Ipolyi Terényi Gedeon

m. kir. postamester, v. szanatóriumi számvevő,
e. o. rokkant százados,
több harctéri kitüntetés tulajdonosa.

életének 48-ik, nagyon boldog házasságának 11-ik évében hosszúságos szenvedés és a halotti szentségek ajtós felvétele után f. hó 9-én visszaadta nemes lelkét Teremtőjének.

Szeretett halottunk földi maradványait f. hó 11-én délután 4 órakor a debreceni köztemető diszravatalozó termében, a római katolikus egyház szertartása szerint történő beszentelése után, Gyulán f. hó 12-én a ref. temetőben levő családi sírboltban helyezték örök nyugalomra.

Az engesztelő szentmise áldozat f. hó 13. napján reggel Gyulán a római katolikus templomban fog az Egek Urának bemutatni.

Debrecen, 1936. november hó 10. napján.

Testvérei:

Ipolyi Terényi Péter,
Terényi-Walter Jenőné
sz. Ipolyi Terényi Arzónia,
szilasi Szilassy Gézáné
sz. Ipolyi Terényi Katalin,
Sógorai és sógorai:
Terényi-Walter Jenő,
szilasi Szilassy Géza,
Balogh Frigyes és neje
sz. Timár Katalin.

Özvegye:
özü. Ipolyi Terényi Gedeonné
sz. Timár Ilona.

Fia:

Ipolyi Terényi Lajos,
Anyja:
özü. Ipolyi Terényi Lajosné
sz. görgei Kovács Szidónia,
Anyósa:
özü. Timár Istvánné
sz. Möricz Róza.

Szeretett halottunk kívánsága folytán külön gyászjelentés kibocsátását mellőztük s nyitányként az ő kívánságára a korszoruk mellőzését s az esetleges komorú megváltásnak a HONSZ debreceni csoportjához a hadirokkantak részére való juttatását kérjük.

Jön: a „Három sárkány“ Kabos Gyulával

Jegyét már ma váltsa meg!

a HUNGÁRIA filmszínházban

Elrendelte a törvényszék a valóság bizonyítását a Rásó István alispán által Tóth Béla függetlenségi pártszervező ellen indított rágalalmazási perben

„A mostani sajtórágalmozók egy részének nem a közjó védelme a célja, hanem, hogy megsüssék a maguk peccenyéjét“ — mondotta a királyi ügyész

A debreceni törvényszék dr. Tokay Gyula-tanácsa tegnap tárgyalta azt a sajtópert, amelyet felhatalmazás alapján Rásó István alispán indított meg Tóth Béla egyéki lakos ellen, aki a független kisczardapárt tisztántúli szervező titkára.

Tóth Béla dr. Hegyemegi Kiss Pál ügyvédjelölt „Tiszántúl“ című lapjának ez év augusztus 2-án megjelent számában súlyos rágalmozással telt cikket írt, amelyben Rásó István alispánról azt állította, hogy szabálytalanul utalt ki dr. Lessényi István főszolgabíróknak az ebado alaphól 1090 pengőt, valamint hogy segítségére volt testvéreinek, dr. Rásó Sándor ügyvédnek abban, hogy az ügyvéd által állítólag felvett hatezer pengő ellenében a hajduböszörményiek ne kapják meg az ötödik gyógyszerár-jogot. Végül a cikkben éles hangon kifogásolta, hogy „Rásó István alispán az ezekkel kapcsolatos ügyekben nem tett magánindítványt“. Mindezeket a legtendenciózusabb beállításban találta fel a nagyközönség elé a független kisczardapárt törtető titkára.

„LEÜTÖTT A SZOLGÁLATBAN LEVŐ CSENDŐR“

A felhatalmazás alapján megindult bünvádi eljárás során a királyi ügyészség hivatalból felhatalmazásra üldözőndő nyomtatvány útján elkövetett rágalmozás címén indította meg az eljárást Tóth Béla ellen. A tegnapi főtárgyaláson Tóth Béla kijelentette, hogy a cikket ő írta, azért vállalja a felelősséget. Szerinte a cikkben semmiféle rágalmozás nincsen. Kérte a valóság bizonyításának elrendelését, köz- és jogos magánérdekből.

— En és társaim, — mondotta túlon túl merészen, — állandóan harcban állunk. A Tiszántúlon észlelt szabálytalanságokat akaruk tisztázni, de, ebben a munkánkban maga a hatóság akadályozott meg. Amikor az alispán úr ellen megtettem a fegyelmi feljelentést, utána egy húsvét előtti napon Egyeken a csendőr, aki szolgálatban volt, a nyílt utcán egyszerűen leütött. Állandó üldöztetésnek vagyok kitéve.

A sok panaszkodás után végre kijelentette, hogy kéri a valóság bizonyítását.

HEGYMEGI ÜGYVÉDJELÖLT SZÓNOKLATA

Most azután dr. Hegyemegi Kiss Pál ügyvédjelölt emelkedett szószékre. Parlamenti páthosszal mondott szónoklatot a közönség,

illetőleg hallgatósága felé fordulva és miután bejelentette, hogy csak egészen rövid lesz, félórát ismertette az előzményeket, ezután pedig áttért végre az indítvány előterjesztésére. Szabályrendeleteket, vármegyei iratokat kért beszerezni és tanukat kihallgatni, amelyekkel a valóságot akarná bizonyítani. Az előterjesztés után Rásó István alispán kijelentette, hogy a maga részéről is kívánja a valóság bizonyításának elrendelését.

ALJAS INDOK ES PATHOLOGIKUS TÜNET

Ezután dr. Altdorffer István királyi ügyész tett előterjesztést. Mindenekelőtt módosította a vádat olyképen, hogy nem pusztán felhatalmazásra üldözőndő rágalmozás vádját emelte, hanem aljas indokból elkövetett rágalmozás vétsége címén vont a vád alá Tóth-Bélat. A továbbiak során nyolc napi törvényes határidőt kért az ellenbizonyítékok betérjesztésére, majd reflektált dr. Hegyemegi Kiss Pál ügyvédjelölt által előterjesztett indítványra.

— Hogy valaki közérdek címen kérje a valóság bizonyítását, — mondotta, — annak első feltétele, hogy az illető a közjó érdekében tett ügye miatt terjeszthessen elő ilyen indítványt. De amikor a vádlott fegyelmi feljelentést tett az alispán ellen s tudomásul vette, hogy a legfőbb felügyeleti hatóság már tett is intézkedést az ügyben, mégis megírta az inkriminált cikket, ezzel egyáltalában nem szolgálta a közjót.

— Mostanában, — folytatta tovább a királyi ügyész, — sorozatosan olyan esetekkel találkozunk, amikor az ítélőbiróságoktól más hatóságok működésének felülvizsgálását kérik a valóság bizonyítási indítvány keretében. A jelen esetben pedig a vádlott által elkövetett cselekmény nem egyéb, mint hajsza, bürkölő táma-

dás, amelynek nem a közjó védelme a célja, hanem az, hogy az illető megsüssék a saját peccenyéjét. Közönségesen nyílt bosszúvágy! Épen ezért itt nincs helye közérdekből elrendelni a valóság bizonyítását.

— Ami a vádpontok utolsóját illeti, hogy az alispán nem tett magánindítványt is a cikk miatt, ennek a beállítását a cikkben már szinte beteges, pathológikus tünet. Mert körülbelül azt mondja a vádlott: ime, lássátok, az alispán nem tett magánindítványt, nem mer maga is kiállni, holott a sértett kellő és törvényes időben elsősorban is magánindítvány útján tett feljelentést a vádlott ellen.

HIÁNYOS ERKÖLCSI ERZEK

Dr. Altdorffer István királyi ügyész végül arra kérte a maga részéről is a valóság bizonyításának elrendelését, minthogy ahhoz a sértett maga is hozzájárult, sőt kifejezetten kívánja. Válaszolt ezután Hegyemegi Kiss egyes kitételeire s rámutatott arra, hogy például Görgey Márton dr. ny. vármegyei fiszifőorvos kihallgatását nem tartja meg felelő bizonyítéknak s ezért azt

Hathónapi börtönre ítélte lopásért a törvényszék a „nyugalmozott fegyencet“

Majoros Tóth Béla alsófügedi napszámos már több évet töltött az ország különböző börtöneiben lopások miatt. Legutóbb, amikor a váci fegyházban töltötte több éves büntetését, munka közben valami súlyos tárgy a fejére esett és félig megvakult. Kórházba került, majd a kincstár havi ötven pengő ügynevezett kegydíjat folyósított számára. Amikor Majoros kiszabadult, első dolga volt, hogy ismét ellátogatott Tiszacséregre, ahol feltörte az egyik üzletet és onnan egy vas-

ellenzi. A dr. Lessényi főszolgabíróknak kiutalt 1090 pengővel kapcsolatban nem ellenzi az ebado szabályrendelet beszerzését, amelynek negyedik pontja a d) szakaszban kategórikusan módot, alkalmat és lehetőséget ad a sértettnek arra, hogy az ebado alaphól a vármegyei szegény tisztviselők részére betegség esetére segélyt utalhasson ki. Köztudomású, hogy abban az időben dr. Lessényi szegény ember volt és állandóan betegeskedett s ezért illette meg a segély.

— Csodálkozom, — folytatta tovább, — hogy a vádlott épen ezt használta fel fegyverül, ami egyébként erkölcsi érzékének hiányosságára mutat...

ELRENDELIK A VALÓSÁG BIZONYÍTÁSÁT

A törvényszék tanácsa ezután hosszas tanácskozássra vonult vissza, majd dr. Tokay Gyula tanácselnök kihirdette, hogy a törvényszék nagy részben elrendelte a valóság bizonyítását, egyes pontokban azonban, amelyeket a vádlott, illetőleg védője terjesztett elő, elutasította. A végzés ellen a királyi ügyész azért fellebbezett, mert a bizonyítást közérdekből rendelték el, a védő pedig az elutasító rész miatt jelenített be semmisségi panaszt. A végzés kihirdetése után dr. Altdorffer István királyi ügyész kérte, hogy a törvényszék a főtárgyalási jegyzőkönyvet tegye át a királyi ügyészséghez, mert a vádlott vallomásaiban a csendőrök sérelmére rágalmozó kijelentés hangzott el s ebben az ügyben eljárás megindítása válhat szükségessé. A törvényszék így is határozott.

kazettával együtt, a vád szerint több mint háromszáz pengő készpénzt, valamint igen nagymennyiségű ruhaneműt és vásznat lopott el.

Majoros megint csak visszakerült a váci fegyintézetbe és tegnap onnan kísérte le Debrecenbe egy fogházor a főtárgyalásra. Majoros Tóth Bertalan, aki már az első tárgyaláson is „nyugalmozott fegyencnek“ mondotta magát, ezúttal teljesen eseten, betegesen érkezett. — Egy fogházorült állandóan mellette a vádlottak padján és még így is tartani kellett a rabot, hogy el ne dőljön. Majoros ugyanis félig világtalan, idegsokkos beteg. A tárgyaláson is alig érthetően tette meg tagadó vallomását. A törvényszéki tárgyaláson felolvasták a nyomozás során tett beismerő vallomását, amelyet minden indok nélkül volt vissza most. A törvényszék a rendelkezésére álló bizonyítékok alapján megállapította Majoros Tóth Bertalan bűnösségét és lopás büntetésére ítélte. Az ítélet ellen a vádlott fellebbezett.

FIZESSEN ELŐ
A „DEBRECZENI UJSÁG“-RA!

Ma, szerdán Csak 1 napig!

KATHERINE HEPBURN

lenyűgöző alakításával:

A huszéves leány

(Egy lány a sok közül)

Többi szereplők:

FRED MACMURRAY és EVELYN VENABLE

a HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZBAN

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

A szegényekért

Ezt a szép jelszót adta a református egyház s minden egyházzsér annak a szent rohamraindulásnak, amellyel el akarják űzni a szegénység sorvasztó rémét az iskolába járó gyermekektől. Ennek a magasztos célnak a szolgálatába állottak vasárnap is azok az estélyek és kedves összejövetelek, amelyeket a különböző egyházzsérben rendeztek a buzgó hívek a lelkipásztorok irányításával s hű munkatársaik segítségével.

Három harang gyönyörűen egybezengett szavára vasárnap este az ősi Ispótylakerestem fel. Körüljártam a kedves templomot, amelyet az egyház vezetőségének hűles előrelátásából kettős ablakok fognak védeni a léghuzamok ellen. Szép valóságos ünnepély ment végbe a templomban. Felker János lelkész és Kulcsár Dezső segédlelkész imádsággal, Biky Gábor vallásnár prédikációval, Benyhe Imre énekvézer pedig szép szövegekkel emelte a lelkeket Istenhez. Folyó hó 15-én az orosz keresztényesség mai siralmas helyzetét fogja ismertetni dr. Lukács László s prédikál Siposs Imre lelkész.

A Nőegylet is megkezdte áldásos munkáját. Vasárnap este rendezte első szeretetvendégségét, amelyen a következő buzgó háziasszonyok és vendégek vettek részt. **Bartha Istvánné:** dr. Versényi Klára, Harsányi Gáborné, Sallay Józsefné, Fegyveres Sándorné, Bartha Dánielné, Bartha Mária, Kulcsár Dezsóné, Sass Józsefné, dr. Herpay Gábor, Kulcsár Dezső, Harsányi Gábor, Bartha Emma, Birinyi János. — **Bernáth Károlyné:** Molnár Ferencné, Bernáth Erzsébet, Nagy Irma, Bernáth Mária, Molnár Ferenc, Bernáth Károly és ifj. Bernáth Károly. — **Fekete Mátyásné:** Balla Lászlóné, Balla Kálmánné, Szathmáry Elekné, Benyhe Imréné, Fekete Mátyás, Balla László, Szathmáry Elek, Balla Kálmán, Bartha József, Benyhe Imre és Szabó Endre. — **Kiss Imréné:** Piko Józsefné, özv. Köszeghy Dezsóné, Szilágyi Teréz, Köszeghy Boske, Szilágyi Mária, ifj. Kiss Imre, Szilágyi István és Kiss Imre. — **Krisch Károlyné:** Barabás Mihályné, Hadzsi Istvánné, Kusinszky Klára evang. diakonissza, Bójtós Sándor evang. segédlelkész, Krisch Eta, Főző Ilt, Krisch Károly, Barabás Mihály, Krisch Ervin, Hermann Tibor, Krisch Laci. — **Dr. Nagy Jánosné:** dr. Rácz Lajosné, Tolnay Józsefné, dr. Veress Istvánné, özv. Tárczy Kálmánné, Annok Károlyné, Kiss Lajosné, dr. Rácz Lajos és dr. Nagy János. — **Sárga Józsefné:** Gáll Lajosné, Csathó Gáborné, Korom Kálmánné, Kovács Istvánné, Vincze Józsefné, Katona Ignácné, Korom Benjáminné, Kovács Istvánné, Süvöltös Margit, Tiszai Ilona, Süvöltös Erzsébet, Katona Margit, Kovács István. — Szabó

Károlyné: dr. Szabó Mihályné, Csizsár Ferencné, Birinyi Imréné, Bakóczy Lászlóné, Annok Magda, Birinyi Mauci, Szabó Károly. — **Szutor Esztké:** v. Dede Lászlóné, özv. Sarkady Istvánné, Kaszonyi Józsefné, Fehér Sándorné, Somossy Józsefné, Kiss Istvánné, Csonka Pálné, Kaszonyi Erzsébet, Csonka Pál, Fehér Sándor, Trnka Henriké, özv. Szabó Ferencné, Zsákay Istvánné, Trnka Erzsébet és Zsákay Margitka.

A gyönyörű XC. zsoltár elnéklése után Molnár Ferenc lelkipásztor imádkozott és üdvözölte a megjelenteket. Köszönetet mondott a Nőegylet fáradhatatlan és áldozatkész tagjainak a beszerzett tárgyakkért, eszékért és abraszokért, amely utóbbiakat sokan a nyári pihenés feláldo-

zásával hímezték ki. Egyik buzgó tanácsos felesége beteg, ágyában fekvő vagy üldögélve végezte ezt a munkát s ezen kívül még egy nagyrészt üres területet is így készítet el. Ha van kedves áldozat Isten előtt, úgy ez bizonyára ilyen. Dr. Herpay Gábor egyházzséri gondnok Kálvin Intitutiójáról tartott mélyenszónó, gondolatokban gazdag előadást. Nagy Irma Ady: „Krisztuskereszt az erdőn” és Szabó L.: „Légy hív mindhalálig” c. verseit szavaltta nagy sikerrel. Végül Kulcsár Dezső segédlelkész mondott köszönetet minden jelenlétűnek s közös éneklés után az ő imádságával ért véget a minden tekintetben szépen sikerült szeretetvendégség.

Dr. Kiss Jenő.

A lelkésztestvériség jegyében zajlott le a dr. Szász Imre tiszteletére rendezett szeretetvendégség

Egészen rendkívüli és egyedülálló, eddig még soha nem tartott szeretetvendégség volt a múlt héten a Kálvin-téri egyházzséri gyűlékezeti otthon Baltazár termében, ahol a debreceni református lelképásztorok és közvetlen családjuk jöttek össze szeretetvendégségre.

Debrecenben 75 palástos egyén van, — református lelkész jellegű. Az összejövetelen mintegy 120-an jelentek meg, a családtagokat is beleszámítva. Jelen volt többek között Maklár Károly, Makkay Sándor és Csányi Benjámin teológiai professzorok, Erdős Károly, idős Erdős József, aki a lelkészi kar nesztora, legidősebb tagja, a debreceni hitoktatók és segédlelkészek nagy számával és mint vendég dr. Szász Imre a debreceni egyházmegye új esperese. Részt vettek az özvegy papnék is a szeretetvendégségen.

Uray Sándor helyettes lelkészelnök megnyitotta beszédében elsősorban az özvegy papnékat üdvözölte.

Ezután a tanyára legújabbban küldött tiz segédlelkészről emlékezett meg, mint a misszió hőseiről. Majd Makkai Sándor, volt erdélyi püspököt, Pass László evangélikus alesperest, mint vendéget és dr. Erdős Józsefet, a testület nesztorát üdvözölte. Legnyomatékosabban dr. Szász Imrét, az új esperest köszöntötte, akinek végva volt az, hogy a lelkészegyenekkel, így testvéri közösségben találkozzék.

Szász Imre válaszában kifejtette azt, hogy igen nagy jelentőséget tulajdonít annak, hogy ha a lelkész jellegű egyének kezét fognak és egymást segítve fejtik ki támogatásukat Isten országa érdekében. Szele Miklósné, Dóczy intézeti tanárnő tartott még nagyon kedves és értékes előterjesztést a papnék bibliográfiájáról, erről a csönbén dolgozó, áhítatos közösségről. Végül dr. Soós Béla a szeretetvendégség legvégén bezáró bibliamagyarázatot tartott.

Megkezdik a vízműtelepen a szilvafa telepítést

Beszámolt már arról a Debreczeni Újság, hogy a városi kertészet vezetője és a gazdasági tanácsnok felvetették azt a gondolatot, hogy a vízműtelep hortobágyi-út mentén fekvő 34 holdas területén

szilvafa-gyümölcsösöt volna célszerű telepíteni. A részletek megbeszélése végett a polgármester magához kérte Aberle Raymond Világítási Vállalati igazgatót, miután a Világítási Vállalat kezelésében

van a szobanforgó terület, továbbá Pohl Ferenc erdészeti felügyelőt. A polgármester részletes felvilágosításokat kért a szilva-telep megvalósításának pénzügyi és szociális részletei felől s ennek kapcsán az az álláspont alakult ki, hogy a 34 holdas területből, miután annak egyrésze szikes, mintegy 25 hold alkalmas a telepítésre. A fák hat-hét méterre ültetnek egymástól, hogy a köztes terület később is biztosítható legyen, s ilyen megoldás mellett holdanként százhusz darab szilva-telep ültetnének el. Jelenleg ez a terület kétszáz □-öles parcellákban van szelvezve a Világítási Vállalat munkásai közölt s ezért a területért fejenként hat pengő fizetnek, de miután felszántva kapják a 200 □-öles parcellákat, négy pengő brévetel van egy-egy parcella után. Ilyen körülmények között 37 pengő hért jövedelmez egy hold terület a városnak. Az egész terület betelepítése szilva-teleppel 2800 pengő költséget igényel, de még így is megtakarítható volna ebből jelentékeny összeg, mert az ültetést az inség akció keretében lehetne végrehajtani. Három ezer szilva-telep ültetnének el az egész területen.

Szociális szempontból az volna az előnye ennek a kezdeményezésnek, hogy a Világítási Vállalat munkásai, akik ott most bérelnek, megtanulnák a gyümölcsösök önkiszárlását és a szerzett tapasztalatokat saját hasznukra fordíthatnák. A gyümölcsös beállítását ugyanis a városi kertészet végezné és az önkiszárlást a kertészet ellenőrizné. Ezek mulva tehát a jelenlegi kismembek, akik mint hérlők ott most konyhakertészként foglalkoznak, már rendes gyümölcsöstermelőkkel válnának, később pedig szolgálhatnának a városi kertészet felállítására. A kivitelezés esélyességének megvitatása után a polgármester hozzájárul ahhoz, hogy már az ősszel hozzáfogjanak 6 holdon a szilva-telepítéshez.

Csődkiárúsítás

Vb. szücsmester csödlőmegének a kir. törvényszék által elrendelt kiárúsítása Rákosi Jenő (Király) utca 5. szám alatt 1936 november 4—14. napjain tartatik meg.

Kiárúsításra kerülnek szörmeáruk, boák, muffok, belsőanyagok kész és feldolgozatlan állapotban.

Dr. Szikszay Imre ügyvéd, csödlőmeggondnok.



Írta: **BENYOVSZKY PAL**

(25)

— Annyi kétségtelen, hogy a jégveremben talált nadrággombokon kívül nincs egyetlen olyan adal, mely valami biztos támpontot nyújtana. Engem is bosszant a dolog. Itt nyaralok a községben és ezalatt két gyilkosság is történik szinte a szemem előtt. S mindkét gyilkosság rejtély marad.

Anyám idegesen szól közbe:

— Alig várom, hogy vége legyen a vakációnak... A fiúkat is felizgatták ezek a horzalmak. Ideje, hogy bemenjenek a városba.

Én bizony nem nagyon vágyakoztam be a városba s őszinte szomorúsággal állapítottam meg magamban, hogy alig két hét múlva megkezdődik az iskolában a tanítás. Akkor aztán vége az arany szabadságnak.

Emil bácsi észrevette az arcomon, hogy mi jár az eszemben, mert nevetve ütött hátba.

— Ugye, Péter, nem bánád, ha tíz hónapig tartana a vakáció és csak két hónapig kellene tanulni!

Csak hümmögtem s mikor Emil bácsi lement a vasúthoz, én is elkísértem. Nagy meglepetésemre az állomáson találtam Erzsókat is. Amint észrevettem, úgy elpirult mintha pirosintával öntötték volna végig az arcát.

Ekkor viszont én jöttem zavarba. Ugy éreztem, hogy nem kellett volna Emil bácsit elkísérni. Nem sokat értettem a felnőttek szerelmi ügyeiből, de most bizonyosra vettem, hogy Erzsóka tudott Emil utazási szándékáról. Köszöntem neki, aztán a váltóhoz mentem, mintha az érdekelne legjobban a világon. Így akartam Erzsókanak értésére adni, hogy együtt érzek vele.

Emil bácsi halkán beszélgetett Erzsókával egész addig, míg be nem futott a vicinális. A mozdony úgy huhogott, dobogott, mintha élőlény lett volna. Azonnal megismertem. Ezt a mozdonyt hívták Zsuzsinak. Négem nagyon tetszett és szerettem volna egyszer felszállni a mozdonyvezető mellé. Sajnos, erre semmi remény nem volt.

— Péter, gyere csak! — kiáltotta felém Emil bácsi.

Odasiettem s kíváncsian vártam a továbbiakat:

— Tessék, Emil bácsi!

— Erzsóka most hoztatók meg. Ha estére haza indúl, kísérjétek el.

Nem értettem a különös utasítást, de nem kérdeztem semmit.

— Na szervusz, öcskös, — mondotta Emil bácsi, majd udvariasan megcsókolta

az Erzsóka kezét és felszállott a vonatra. Nemsokára ezután a „Zsuzsi” éleset futtyentett és a vonat elindult. Erzsóka előkapta zsebkendőjét és élénken integetett vele Emil bácsi felé, aki a vonat ablakából visszamosolygott. Én is elővettem a zsebkendőmet, de hirtelen visszadugtam a zsebembe. Eszembe jutott ugyanis, hogy a délelőtt feldöntöttem egy tintásüveget anyám íróasztalán és a tintát a zsebkendővel törültem fel. Így hát nem volt ésszerű ezzel a zsebkendővel búcsút integetni.

— Na gyere, Péter, — szólalt meg Erzsóka, mikor a vonat eltűnt a szemünk előtt és „Zsuzsi” dohogva rohogott a Kislippa felé.

— Miért mondta Emil bácsi, hogy este kísérjünk haza? — kérdeztem fiatal nagynénémet.

Arca ismét piros lett s rámnézett.

— Csak úgy... udvariasságból, — mondotta vontatottan.

De engem elfogott a kíváncsiság. Éreztem, hogy valami titkolnak előttem. Szemrehányóan jegyeztem meg:

Nem szép, hogy titkolódzol előttem... Látd, én a múltkor megmondtam neked, hogy mit láttam a jégveremben, pedig az biztosan nagyobb dolog volt... Miért nem beszélsz te is.

— Hát jó, megmondom, de csak azzal a feltétellel, ha senkinek sem szólsz róla.

— Beesület szavamra mondom, — jelentettem ki komoly hangon s most úgy éreztem, hogy nagyon férfiasan viselkedtem.

(Folyt. köv.)

Hírek

1936 november 11., Szerda.
Prot.: Márton. Kath.: Márton.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranygyal”, Bánó Andor, Piac u. 30., Piac és Szt. Anna-u. sarok — „Reménység”, dr. Gödény Sándor, Csapó-u. 22., zenede mellett — „Booskay”, Lassányi József, Czegléd-u. 22. a Demkével szemben. — „Hungária”, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, Szoboszló-u. 4. f.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrségi telefonszám: 20-15.



A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban mindenfelé volt záporosó. Az eddigi jelentések szerint legtöbb esett Satoraljaiújhelyen: 8 mm-nyi. A hőmérséklet a déli részekben nem emelkedett olyan magasra, mint tegnap, úgyhogy a felmelegedés országsszerte csak a 11-14 fokot érte el.

PROGNOZIS: Élénkülő dényugati, nyugati szél, sok helyen köd és újabb eső. A hőmérséklet nyugaton kissé esik.

Báró Vay László főispán Budapestre utazott. Báró Vay László főispán kedden délben a fővárosba utazott, ahol megjelent a parlament ülésén.

Baltazar-émlékünnepély. — A Péterfia-utcai egyházközség, amelynek boldogult emlékezteti dr. Baltazar Dezso püspök haláláig vezető lelképásztora volt, a nagy püspök emlékének kíván áldozni vasárnap, november hó 15-én, Baltazar Dezso püspök születése napján. A Kálvin-tér 5. sz. alatt levő gyülekezeti házban, amelyet az ő nevével nevezett el, emlékünnepélyt rendez este fél 6 órai kezdettel. Az ünnepélyt a Kollegiumi Kántus énekszáma nyitja meg, Szotvori Nagy Károly gyászénekével. Szabó Dániel theologus Szegedi István „Sínató” című versét szavalja el. Az emlékbeszédet dr. szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár mondja, aki az egyházközségnek tanácsosa és Baltazar püspöknek meghitt munkatársa volt. Dr. Hegyaljai Kiss Géza belsőbelsi lelképásztor, az országos nevé költő, a püspökről írt két költeményét olvassa fel. Dr. Farkas Pál vezető lelkész Baltazar Dezso ifjúkori leveleiből olvas fel, amelyek élénk fényt vetnek fiatalkori emlékedett gondolkodására a püspöknek. Záróbeszédet mond dr. Balogh Gyula az egyházközség gondnoka. Az ünnepélyt a jelenlevők éneke fejezi be. Műsorokat 50 és 30 filléres árban lehet kapni a Központi Lelkészi Hivatalban, Kálvin-tér 17. sz. alatt.

Hogy meg ne fázzon, sárcipőt vegyen Benyátszól.

A Honsz meghívója. Ipolyi Terényi Gedeon hadirokkant főhadnagy bajtársunk — aki hosszabb időn keresztül Csoportunk választmányi tagja volt — hosszú szenvedés után elhunyt. Végtesztamentjele november hó 11-én, szerda déltán fél 4 órakor lesz a Kőzetemető I. számú diszravatózó termében. Felkérjük bajtársainkat, hogy ezen lehetőleg minél többen szíveskedjenek megjelenni. Gyülekezés 3 órakor a ravatózó előtt. Csoportelnökség.

A Városi Dalegylet szerenádót adott a jubiláló dr. Balla Bertalan tanácsnok tiszteletére

Dr. Balla Bertalan adóügyi tanácsnok a napokban töltötte be a városnál 25 éves szolgálati idejét. Ezt az alkalmat nem szalasztották el a Városi Dalegylet tagjai. Kedden este 8 órakor megjelentek Balla Bertalan Miklós utcai lakásán és szerelték elnökük 25 éves jubileuma alkalmából szerenádót adtak.

Utána dr. Ruzska István ügyvéd, a Városi Dalegylet agilis társelnöke keresetlen, de szívből jövő szavakkal tolmácsolta a dalárda jókívánságát. Beszédében hangsúlyozta, — hogy dr. Balla Bertalan tanácsnok, — mint főtisztviselő a legnehezebb

időkben is becsülettel megállotta helyét. A nehéz gazdasági viszonyok között pedig ebben a felelősségteljes állásában nehéz munka nyomja minden tisztviselő vállát. Dr. Ruzska István üdvözölő beszédére Balla Bertalan válaszott és megköszönte a városi dalárda tagjainak azt a ragaszkodást, amelyet tanusítanak iránta.

Az adóhivatal tisztviselői ma este az Angol Királynő különtermében vacsorát adnak hivatali főnökük tiszteletére a szép jubileum alkalmából. Dr. Balla Bertalan már eddig is számosan keresték fel üdvözléssel.

Már megérkeztek a kintinó aromás újtermésű Meindl-indiai teakeverékek, amelyeket vevőink szíves figyelmébe ajánlunk. Meindl Gyula kávé és teakeverékek Rt., Ferenc József út 20. szám (városszéna épület).

Körményi verekedés ügye a debreceni tábla előtt. A nyíregyházi törvényszék íj. Kiss Lajost súlyos testisértes vétségért három hónapra fogházra ítélte, mert ez év áprilisában Vis községben egy körményi verekedés alkalmával Mihalkó Lajost a bal szemén egy karóval súlyosan megsértette. A debreceni ítélőtábla tegnapi tárgyalásán felmentette M. Kis Lajost az ellette emelt vád alól, mert a sértett igazgató és változó vallomásaival nem lehetett bizonyítottak venni bűnösségét.

Hirtelen halál a „Bánom” szőlőben. — Zubó László hatvanöt éves hajdusoboszlói építőmester hétfőn delután kiment az ügyvezető „Bánom” szőlőbe, ahol dolgozott. Munka közben hirtelen összeesett és mire orvosért küldtek, már halott volt. Az orvosi megállapítás szerint halálát agyvérzés okozta. A debreceni ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Vadat legmagasabb napi áron vásárolunk, körvadászatkánál előnyös helyszíni átvétel. Pulykát legdrágábban veszünk. Friedmann Mihály, József kir. herceg-utca 60. Telefon 29-02.

A tábla is nyolc napra ítélte Riskó Györgyöt választási viselkedéséért. Emlékeztetés még az a kellemetlen inzultálás, amely a debreceni nyilaskeresztes párt egyik vezető emberét, dr. Szentpály Kálmán ügyvédet érte a múlt év októberében, a választások idején. Szentpály Kálmán dr. október 20-án este a városházán tartott választóbizottsági ülésről jött lefelé a városházáról. Mikor kilépett az utcára egy nagyobb kaszkárosok csoportján találta magát, amelyet Riskó György és Jávorszky Gyula vezetett. Riskó elébeállt Szentpálynak és megütötte. A helyszínen csakhamar nagy tömeg verődött össze, a rendőr is előkerült, amely az engedelmessékedni nem akaró Riskót és Jávorszkyt bevitte a városháza kapujá alá igazoltatás végett. Közben a városháza lépcsőjén több kaszkárosok jött lefelé, akiknek Riskó odakiáltott: „Néplátsák segítsétek!” Ezek azonban nem avatkoztak bele a dologba. Riskó ellen igazolás vétsége és választójog elleni kihágás miatt indult meg az eljárás és a debreceni törvényszék nyolc napi fogházbüntetésre ítélte. Fellebbezés folytán az ítélőtábla tegnapi tárgyalta az ügyet, amely helybenhagyta az elsőfokú ítéletet.

Kerékpáralkatrészek a rendőrségen. A debreceni rendőrkapitányság felhívja azoknak figyelmét, akiktől az elmúlt időben kerékpárt loptak, hogy jelentkezzenek a rendőrség detektívosztályán, ahol igen sok kerékpár alkatrészt őriznek. A rendőrség figyelmezteti a kerékpártulajdonosokat, hogy fokozottabb éberséggel figyeljenek kerékpárjaikra, mert már nemcsak az utcákról, hanem udvarokból és lezárt kamarákból is ellopják a kerékpárokat.

Rádiókészülékek gyári áron beszerezhetők Horváth Ferenc rádió üzemiében. Dégenfeld-tér 2. sz. Telefon 16-51. Díjmentes bemutatás.

Meghamisította a fuvarlevelet, hogy nyolc pengő haszna legyen. — A miskolci törvényszék Haskó Károlyt jelenleg budapesti lakost magánokirathamisítás és kétrendbeli csalás kísérletének vétségéért két hónapra fogházra ítélte. Haskó ugyanis, hogy magának 8 pengő anyagi hasznot biztosítson, két fuvarlevélre ráírta, hogy a szállítás megismétlődő. A tegnapi ítélőtáblai tárgyaláson a bíróság négy hónapra emelte fel Haskó büntetését.

Áldott állapotban lévő nő, ifjú anyák és főbbgyermekes asszonyok az enyhe, természetes „Ferenc József” keserűviznek már mérsékelt adagokban való használatával állal is könnyű és híg ürülést, ügyszintűn rendes gyomor- és bél-működést érnek el.

Arculította a jegyvizsgáló pénzügyört, kétszáz pengőre ítélték. — A múlt évben az egyik nyíregyházi tanteremben megjelent Tóth Ferenc és Bur Mihály pénzügyör, hogy a jegyek kezelését ellenőrizték. Velük együtt nagyobb tömeg nyomult be a terembe, akiket a pénztárnál álló íj. Bucsá József borbély visszanyomott. Természetesen a tömeggel együtt kiszorította Tóth Ferencet is és közben a hozzá közel álló Bur Mihályt pofonütötte. Íj. Bucsá Józsefet hatóság közeg elleni erőszak és könnyű testiérés vétségéért vonták felelőségre és a nyíregyházi törvényszék ítélete alapján jogerősen egyhánapra fogházra ítélték. Bucsá újrafelvétel kért, amelynek során a hatóság közeg elleni erőszak vétsége alól felmentették, mert ő csak a tömeget igyekezett kiszorítani és Bur Mihályról, aki nemrégiben tanulója volt nem tudta, hogy pénzügyör. Csupán könnyű testiérés vétségében mondták ki bűnösnek és ezért száz pengő pénzbüntetésre ítélték. Fellebbezés folytán tegnapi tárgyalta az ügyet a debreceni ítélőtábla, amely Bucsá büntetését felemelte 200 pengőre.

A Világítási Vállalat megállapodást kötött egyesítendői szénvásárlásra

Aberle Raymund a Világítási Vállalat igazgatója a keddi polgármesteri értekezleten jelentést tett a polgármesternek arról, hogy az üzemi bizottság és a felügyelő bizottság javaslata alapján a Világítási Vállalat nyilvános versenytárgyalást tartott egész évi szénükségletének beszerzésére. Ott ajánlat érkezett be a szénbányákból s az ajánlatok elbírálása után a következő szénbányákkal kötötték meg a szerződést. Az Egereséhi szénbányától vesz a vállalat helvenerer métermázsza szénét 87 filléres egységáron, a Salgótarjáni Kőszénbányától százharmincezer métermázsát 1 pengő 12 filléres egységáron. A szerződést esetleg két esztendőszállításra is megkötöi majd a város s abban az esetben mindkét szénbánya 2 2 fillért enged az áraiból. Kikötötte a város, hogy azokból a szénfajtákból, amelyekből a két szénbánya a debreceni egyetemnek is szállít, ugyanazon áron köteles a városnak is szállítani. 17 ezer métermázsza szén beszerzését szabadkőzből fogja esetenként eszközölni a Világítási Vállalat.

<△>

Felmentették a váltóhamisítás vádjá alól. — A miskolci törvényszék íj. Lutián Józsefet felmentette a magánokirathamisítás vádjá alól. Az volt ugyanis ellene a vád, hogy egy kétszáz pengős váltóra ráhamisította ádesapjának a nevét. A debreceni ítélőtábla tegnapi tárgyalásán helybenhagyta a felmentő ítéletet, mert itt is beigazolást nyert, hogy Lutián az apja nevét annak bejegyzésével írta a váltóra.

Párisi ultra villany nélküli és villanyonululás jótállással. Hajfestés minden színben. Henna és folyékony festés garanciával. Parókakészítés. **Bodnár nőfodrász, Varga-utca 1. szám.**

Szörmeárukat olesón; gyermekbundát 20 pengőtől, lengyel bundát 40 pengőtől vásárolhat Barkó Márton szücsmeister utódainál, Színház átjáróban.

Kilenc pengőt vittek el az alkulesos betörők egy Csapó-utcai sajtüzletből. Tegnapi virradó éjszaka ismeretlen tettesek betörték Gottlieb Manó Csapó-utca 28. sz. alatt lévő sajtüzletébe. A tettesek alkulesal kinyitották az üzlet ajtaját, behatoltak a boltba és az ott lévő kézi kasszából elloptak 90 pengő készpénzt. A tolvajok a zsákmánnyal megelégedtek és sem felfogatás, sem egyéb rendetleniséget nem csináltak az üzletben. A betörés után a tettesek óvatosan becsukták maguk mögött az ajtót és nyomtalanul eltűntek. A vakmerő betörést reggel vette észre a tulajdonos, üzletnyitáskor. Azonnal felsietett a rendőrségre, ahol megtette a feljelentést ismeretlen tettesek ellen. A rendőrség részéről detektív szállott ki a helyszínre és megállapították, hogy a vakmerő betörők semmi nyomot, még újjelenyomatot sem hagytak maguk után. A rendőrség megindította a nyomozást a vakmerő betörők közrekerítésére.

A városszabályozást vonal módosítása a Rothermere-utcán. — A tatarozási kedvezmény szempontjából fontos változtatást eszközölt a legutóbbi városi közgyűlés a Rothermere-utcai szabályozási vonalon. Ennek az utcának a Honvéd-utca felőli részét ugyanis a jóváhagyott szabályozási terv egy méterrel szűkíti meg holott ez a rész most is szűk. A háztulajdonosok azt kérték, hogy az utca maradjon meg eddigi szélességében. Most a polgármester értesítette az érdekelteket, hogy az október 19-iki közgyűlés a kérelmet teljesítette és a Rothermere-utcának a Honvéd- és a Gönczi-utca közötti szakaszán a szabályozási vonalat a jelenlegi építési vonallal egyezően állapítja meg, a Gönczi-utcától a Kálvin-térig terjedő szakaszon az érvényes szabályozási vonalat érintetlenül hagyja.

Ma utoljára látható
Kabos, Jávor Pál, Ágay Irén, Erdélyi M'cl
legvidámabb magyar filmje

Nászút féláron

5, 7 és 9 órakor a **Vigszínházban**

MÁV. főtisztviselők

összejövele

A Debrecenben és környékén lakó nyugalmazott MÁV. főtisztviselők most tartottak meg szokásos összejövetelüket az Angol Királynő zöldtermében.

Mándi Mándy Bertalan elnök közvetlen szavakkal üdvözölte a nagyszámú megjelent asztaltársakat és közölte, hogy a közelmúltban két kedves kollégát veszített el az asztaltársaság és pedig Kovács Vilmos főfelügyelőt és Ujlaki Henrik műszaki tanácsost. Az asztaltársaság megilletődéssel vette tudomásul az elnöki bejelentést. Néhány pillanatnyi esendben történt felállással áldozott az elhunytak emlékének és elhatározta, hogy Ujlaki Henrik koszorúmegváltására 10 pengőt küld a közzei vasutas árvaház céljaira.

Ezek után elnök szívélyesen üdvözölte Bóth Andor felügyelőt, aki most először jelent meg az asztaltársaság tagjainak sorában. Üdvözölte továbbá Nyíri Géza felügyelőt, aki hosszas betegségeből felépülve megjelent az asztaltársaság körében.

Felolvasták Zivuska Andornak a nyugalmazott MÁV. főtisztviselők nevében az elhunyt Kovács Vilmos volt MÁV. osztályfőnökhöz intézett búcsúszavát. Üdvözölte az asztaltársaság névnapja alkalmával Erben Tivadar időközben Kiskvárdára költözött főintézőt. Nyíri Géza felügyelő indítványára meleg üdvözlőt küldte az asztaltársaság Csernátóny Alajos felügyelő kártársnak abból az alkalmából, hogy lát a berettyóújfalui járáshírség elnökévé neveztek ki. Turai Miklós felügyelő szakkérdésekben tartott előadást. A társaság egyik tagja felhívta a társaság figyelmét a MÁV. filharmonikusok vasárnapi hangversenyére. A MÁV. filharmonikusok egyesülete, a m. kir. államvasutaknak ez a büszkesége, második az országban. Az első a budapesti MÁV. filharmonikus egyesület, de ez tudvalevőleg külfogokból is megerősíti zenei egyesületét, míg a debreceni filharmonikusok műnyomórészben működve, de kiváló zeneszemből alakultak és vasárnapi hangversenyük egyik nagyszerű zenei eseménye lesz a városnak. Nagy várakozással néznek Sauerwald Géza új karnagy bemutatója elé és elhatározták, hogy a tagok nagy számmal fogják végighallgatni a vasárnapi hangversenyt. Ezzel kapcsolatosan Messter István felhívta az asztaltársaság figyelmét a Szenczi Molnár Albert dal- és zeneegyesületre. Végül elhatározták a jelen voltak, hogy a legközelebbi összejövetel december 7-én lesz, amikor is az asztaltársaság ünnepelni fogja a Kormányzó Öfőméltósága névnapját. Előadók lesznek dr. Budaházy Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos és dr. Major Sándor főtanácsos.

Az összejövetelen jelen voltak: Adamcsik Ferenc, Almási Kálmán, Baecso Pál, Bajza István, Bartha Sándor, Bihari Lajos, Bóth Andor, dr. Budaházy Bruckner Ernő, Dániel M. Sándor, Farkas Lehel Attila, Farkas Géza, Ferenczy Viktor, Fráter Gábor, Filep Kálmán, Gavallér Gábor, Gelléri Emil, Halász Dániel, Horváth László, Kosztolányi Imre, Kovács Vilmos, Kövessi Lajos, Kun Ignác, Láber Aladár, dr. Major Sándor, Matura József, Mándi Mándy Bertalan, Messter István, Moskovits Imre, Nagy József, Nagy Zoltán, Nemeskay Viktor Antal, Ninger József, Nyíri Géza, Pap István, Rácz Márton, Szemerédi Béla, Szép Kálmán, dr. Tarján Oszkár, Tróczkai József, Tóth Andor, Trón Lajos, Turai Miklós, Winter Jenő. Távollmaradásukat kimentették: Gál Samu, Havas Samu, Tóth József, Tóth Vilmos, Zivuska Andor.

A vasutas Mansz összejöveleinek főrendezője. — Vasárnap este az Angol Királynő zöld termében a vasutas Mansz jótékony célú összejövetelét dr. U. Sallay Lajosné uriaszony rendezte a lelkes segítő gárdával, mindenki megelégedésére.

A Műpartoló Közönséghez! Férjem, néhai Pálffy József ny. tanár, festőművész Emlék-képekállítására alkalmával tanúsított nagy érdeklődése és pártfogásáért fogadják a m. t. közönség hálás köszönetemet. Együttal szíves tudomására hozom, hogy lakásomon bármikor megtekinthetők a hagyatéki képek s a t. érdeklődőknek rendelkezésére állok. Teljes tisztelettel: **özv. Pálffy Józsefné és leányai.** Debrecen, Vilmos cs. körút 48. — (Csanak-villa.)



Debreceni 2.-es huszárok

Operettbemutató a Csokonai-színházban

Erdélyi István operettje a szokottnál is könnyebb fajsúlyú. A szerző a békebeli huszáromantikát akarta életre kelteni, de az eddigi huszároperettekkel sem jobbat, sem érdekesebbet nem tudott adni. Sőt! A hős debreceni 2-es huszárok egyáltalán nem köszönik meg, hogy csak ilyen ötletelen, érdektelen operettet tudtak írni az ő ragyogó, napfényes éveikből. Erdélyi Istvánból az igazi humor is hiányzik. Na-



Jurik Ica és D. Kovács József a „Debreceni 2-es huszárok”-ban

gyon vékony az az erecske, amelyen a komikum csurog. A darab zenéjét Áts Tivadar komponálta. Paltagó, magyaros táncmuzsika, de sem eredetiségével, sem melódiájával nem kell nagyobb feltűnést. Ellenben Csanak Béla finom hangulatú, pompás tangója nagy sikert aratott. Ez a zenei plussz határozottan nívt jelentett.

A „Debreceni 2-es huszárokat” *Ihász Aladár* rendezte gazdag képzelt erővel és nagy ambícióval. Molnár Sándor díszletai szépek, színesek és hatásosak.

Az előadás nem mindenben elégitelt ki. A legnagyobb sikert kétségelennül a forgószínpad aratta, melyet *Ihász* főrendező jól kihasználta. Anna bárónőt *Jurik Ica* játszotta. Maga a szerep hibás és elrajzolt volt s ezeket a hibákat *Jurik Ica* sem tudta kikorrigálni. Ezuttal csak a táncát dícsérjük meg, *Jurik* Julesi temperamentumos, konfidens Rikije sok tapsot kapott. Bravuros táncszámaill többször megismételték. *D. Kovács* József férfias és kemény gerincű huszárfőhadnagy volt, de a mulató jelenetben nem tetszett. Kicsit vaskos a mulató stílusa. A derűt, a humort *Sugár Mihály* képviselte, aki ötletességével, eredetiségével őszinte sikert aratott. Táncáért külön egyest érdemel. *Herczeg* László száraz komikuma kítőnően érvényesült egy agyalágyult

osztrák generális figurájában. *Ihász Aladár* ezredese izzel, invencióval megformált alakítás volt, de egy kicsit túlhangos. *Balázs* János nagybajuszú huszármestere sokkal jobb, mulatóságosabb színpadi figura, mint ahogyan a szerző elképzelte. A kisebb szerepekben első helyen említendő *Kamarás Gyula* osztrák kapitánya, de jó volt *Szabó* László, *Ilyés* Sándor, *Nagy* Endre is. A többiek általában megfeleltek.

A zenekart *Csanak Béla* karmester dirigálta fölényesen és erős kézzel.

A közönség zsúfolásig megtöltötte a színházat és sokat tapsolt a szereplőknek. Maga a darab kevésbé tetszett s inkább a karzat tetszését vívta ki, melynek közönsége kezd ismét rakoncátlanul viselkedni. (b. p.)

HETI MŰSOR:

November 11-én, szerdán: DEBRECENI 2-ES HUSZÁROK. Operett. C) bérlet.

November 12-én, csütörtökön: DEBRECENI 2-ES HUSZÁROK. Operett. A) bérlet.

November 13-án, pénteken: URILÁNY. Vigjáték. Prémierbérlet.

November 14-én, szombaton: DEBRECENI 2-ES HUSZÁROK. D) bérlet.

November 15-én, vasárnap délután: A NEMA LEVENTE. Költői vigjáték. Rendes helyarákkal.

November 15-én, vasárnap este: DEBRECENI 2-ES HUSZÁROK. Operett.

November 16-án, hétfőn: URILÁNY. Vigjáték. A) bérlet.

November 17-én, kedden: URILÁNY. Vigjáték. Előtte: Csokonai-ünnepség. B) bérlet.

November 18-án, szerdán: URILÁNY. Vigjáték. C) bérlet.

November 19-én, csütörtökön: CIGANY-PRIMAS. Operett. Felújítás.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

Tele van ötlettel, vidámsággal, békebeli hangulattal a Csokonai-színházban nagy sikerrel bemutatott, debreceni vonatkozású operett.

A DEBRECENI 2-ES HUSZÁROK

Az egykori debreceni honvédhuszárok színes békebeli életét eleveníti fel hadgyakorlat keretében Erdélyi István és Áts Tivadar lendületes operettje, amit a Csokonai-színház pompás együttesel, elsősorú kiállításban, a forgószínpad lehetőségeit teljesen kihasználva, kitűnő előadásban állít színpadra, a

DEBRECENI 2-ES HUSZÁROK

előadásán *Jurik Ica* és *Julesi, D. Kovács József, Ihász Aladár, Sugár Mihály, Herczeg László, Kamarás Gyula, Balázs János, Szabó László, Ilyés Sándor* pompás figurákkal szolgálják a sikert. A tempós, eleven, színes rendezés *Ihász Aladár* érdeme, a zenekar élén *Csanak Béla* végez kiváló munkát, akinek külön nagy sikere van a nyomban népszerűvé vált remek tangóbetéttel. A díszletet *Molnár Sándor* tervezte, a táncokat *Czudel Ferenc* tanította be.

A DEBRECENI 2-ES HUSZÁROK

hangulatos énekszámait, pompás táncát kivételesen szórakoztatók. A vidám katonaooperett szerdán C) bérletben kerül színre, az A) bérlet előadása ezen a héten csütörtökön lesz

Szerdán délután 3 órakor Tóth Ede kimagasló értékű népsziműve:

A FALU ROSSZA

kerül színre az ifjúság számára, gondosan kidolgozott, pontosan előkészített előadásban. — Előadás előtt dr. Tiborc Lajos piarista tanár mond bevezetőt



Szerdán:

„AZ OCEÁNJÁRO TITKA”

Izgalmas bűnügyi dráma LIDA BAAROVA főszereplésével. Előadások: 7 és 9 órakor.

— **Viktor Emanuel** születésnapja. Rómából jelentik: Viktor Emanuel király és császárszerdán ünnepi születésnapját.

— **Az Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Szent László Köré** pénteken este fél 9 órai kezdettel tartja ismerkedő estjét. A szociálisnak ígérkező est sikerének érdekében mindent elkövet a rendezőség. Meghívókat igényelni lehet a Kör hivatalos helyiségében (Közponi Egyetem) és telefonon Treilt Sándornál (Tisza Internátus). Az érdeklődőket meghívja és szeretettel elvárja az Elnökség.

— **Tömeges autószerencsétlenség, hat szennégetett utassal.** — A Miláno—bergemói gépkocsisúton borzalmas gépkocsiszerencsétlenség történt. Egy gépkocsi, amely Stezzano közelében segítséget nyújtani egy elromlott autónak, összeütközött egy Miláno felől érkező gépkocsival. Az összeütközés következtében mindhárom kocsi egy vonalba került s így a Bergamo felől nagy sebességgel jövő gépkocsi teljes erővel neki ütközött az előbb Milánóból érkező kocsinak. A kocsi felborult s azonnal kigyulladt. A lángok oly gyorsan elharapóztak, hogy a mentés lehetetlen volt, s a kocsiiban helvettogló hat utas szennégetett. Az áldozatok mind egyetlen család tagjai.

— **Aranyérmel, derék- és keresztcsontfájásoknál, a máj és vèghel felé irányuló vértolulásoknál** az igen enyhe hatású természetes „**Ferenc József**” keserűvíz lehetőleg minden nap reggel és este félpohányi mennyiségben használandó.

— **A Kereskedő Társulat dísztermében tartja az Egyetemi Népszereű Főiskolai Tanfolyam megnyitó előadását.** Az Egyetemi Népszereű Főiskolai Tanfolyam csütörtökön a Kereskedő Társulat dísztermében tartja megnyitó előadását, mely alkalommal Ur Márton áll. giun. igazgató Berzsényi halálának 100 éves évfordulója alkalmával bemutatja a költőt, mint embert, mint életfilozófust, akinek nagy szerep jutott osztályrésül a nemzeti újjászületés nagy korszakában. Ki fogja domborítani az il-lusztris előadó a költő egyéniségének különleges sajátosságait, melyek, mint magyar ember lelkületében a feltámadásban való förtégetlen hitén, tipikusan magyar ember erényein, a szíttva óserő megnyilatkozásán épültek fel. Az előadást vetített képek kísérik. Közben a reáliskolai tanulók Berzsényi verseiből szavakat adnak elő. Majd Kolwentz Rezső tanár vezetése mellett a reáliskolai énekkar élénkli Berzsényi: „Fohász-kodás”-át a már említett tanár által megzenésített dallammal. — **Megnyitó beszédet** mond dr. Dárkó Jenő egyetemi tanár a tanfolyam elnöke mond. Az előadás a Kereskedő Társulat dísztermében folyik le és teljesen ingyenes.

Katona Dezső előadása a kereskedelmi és iparkamarában

Hétlőn délután 5 órakor zsűfolt pad-sorok előtt tartotta meg Katona Dezső... Hétlőn délután 5 órakor zsűfolt pad-sorok előtt tartotta meg Katona Dezső kereskedelmi és iparkamara közgyűlési termében az új bortörvényről és az ezzel kapcsolatban kiadott új rendelkezésekről.

Elfogott a debreceni rendőrség egy rovtomultu tolvajt

Néhány nappal ezelőtt Gelbmann Pál Simonffy utca 1. szám alatt lévő rövidárú kereskedésében megjelent egy férfi, aki ingnekvaló anyagokat akart vásárolni. A kereskedő többféle árút tett eléje, de a férfi nem talált izlésének megfelelő árút.

tűnt anyagnak. Gelbmann Pál nyomban rendőrről sietett, aki azonnal igazoltatta a férfit, majd bekísérte a rendőrség központi ügyeletére. A kihallgatás során megállapították, hogy a tettes Molnár Gyula hajduböszörményi kereskedő, aki már négy esetben volt büntetve különböző bűncselekmények elkövetése miatt.

A kóborló macska históriá a debreceni bíróság előtt

A nyár elején Csik Lajos hajdusámsoni gazdálkodó macskája elkóborolt. A gazda egyidejűleg mindenütt kereste kedvenc macskáját, de seholsem találta meg. A nyáron aztán ellátogatott asszony testvéréhez, Boriz Jánosékhöz, ahol örömmel látta, hogy tarka cicája testvérhúga ölében ül.

Csik Lajos ezen annyira felháborodott, hogy neki rontott hűgónak, pofonok esattantak és a macskahistóriának a debreceni járásbírószágon lett folytatása. A tegnapi tárgyaláson a gazda beismerte tettét és azt, hogy mindez a macska miatt történt. A bíróság Csik Lajos bűnösnek mondta ki és jogerősen 12 pengőre ítélte.

TESTEDZE'S

A Budafok Debrecenben rendez meg a Bocskay elleni mérkőzést

Már úgy látszott, hogy Debrecen futballkedvelő közönsége a Szeged elleni mérkőzésen már elbűsűzött a Stadiontól. Egészen kellemesen hatott a hír, hogy a Budafok Debrecenben rendez meg a Bocskay elleni mérkőzését és így a debreceni közönségnek alkalma nyílik, hogy még egy verhebi profimeccset megtekintsen az őszi szezonban.

de vasárnap teljesen rendbejön és biztosan lehet számítani játékára. A Bocskay esütőitökön Opata Zoltán edző vezetésével kétkapus edzést tart. A Budafok ellen valószínűleg a Kispést elleni csapat fog kiállni. A Bocskay mindent megkísérel a győzelem érdekében, mert két ponttal jó helyezést érne el a bajnoki táblán.

A budapesti sajtó Vágót és Palotást szeretné látni az angolok elleni válogatásban

Diets szövetségi kapitány az angolok elleni válogatott keretét már hetekkel ezelőtt kijelölte és kijelentette, hogy a keret még nem végleges, mert a mérkőzéseket állandóan figyelemmel kíséri és a jóformában lévő játékosokat beosztja a keretbe. Nemesak mi, de a budapesti sajtó is sajnálattal látja, hogy ez az ígért csak ígért maradt, mert Vágó és Palotás az utóbbi három mérkőzésen jó ellenfelek ellen válogatott formát játszott ki. Vágó a múlt évben Sternerberggel együtt telke

volt a csapatnak. Egybehangozón azt állapítják meg a lapok, hogy a magyar válogatott Vágót nem nélkülözheti Londonban. Hasonlóan áll a helyzet Palotással szemben is. Mint halljátékos a válogatásban szerepelt már mind a jobb-, mind a baloldalon és sohasem merült fel ellene panasz. A szövetségi kapitány tehát indokolatlanul mellőzi őket, mert végeredményben ha vidéki játékosok is, mégis a magyar futballsport jó hírnevéről van szó.

BUDAPEST VÁLOGATOTT CSAPATA VASÁRNAP PÁRISBAN VENDEGSZEREPTEL

Vasárnap egy kombinált csapat játszik Párisban Budapest válogatott néven. A csapatot a Ferencváros és Hungária csapatából állították össze a következőképpen: Szabó — Polgár, Bíró — Dudás, Turai, Lázár — Sas, Müller, Sárosi, Toldi, Tilkos, Cseh és Korányi tartalék. Attól eltekintve, hogy Sárosi a válogatott mérkőzéseken centert játszik, csapatában megmarad centerháfnak. Ebben

TAVASSZAL JÁTSSZA LE A BOCSKAY A HUNGARIA ÉS UJPEST ELLENI MÉRKŐZÉSEIT

A párisi válogatott mérkőzés miatt több mérkőzés elmarad Budapesten. Egyedül a III. Ker.—Soroksár mérkőzést játsszák le, míg a többiek november 22-én bonyolítják le. Az angol válogatott mérkőzés miatt már az ősszel szó sem le-

het arról, hogy több mérkőzést lejátszának. Az őszi bajnokságot február 7-én fogják folytatni. Ekkor kerül lejátszásra a Bocskay—Hungária mérkőzés, február 14-én már minden csapat játszik, amikor a december 13-ikára kisorsolt mérkőzéseket bonyolítják le. A tulajdonképeni tavaszi forduló február 21-én kezdik.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYÁRAK A BUDAPESTI KESZÁRUPIACON Búza: tiszavidéki 77 kg-os 17.85—18.10, 78 kg-os 18.05—18.25, 79 kg-os 18.25—18.40, 80 kg-os 18.35—18.50, felsőtiszai 77 kg-os 17.75—18.00, 78 kg-os 17.95—18.15, 79 kg-os 18.15—18.35, 80 kg-os 18.25—18.45, duna-tiszaközi, fejemgyevi és dunántúli 77 kg-os 17.60—17.80, 78 kg-os 17.80—17.95, 79 kg-os 18.00—18.10, 80 kg-os 18.10—18.20. Rozs: pestvidéki 14.45—14.55, másszár-mazású 14.60—14.70. Takarmányárpa: elsőrendű 14.00—14.50, középminőségű 13.50—13.70. Sörárpa: kiváló 20.00—22.00, prima 18.00—19.00, sörárpa 15.50—17.00. Zab: elsőrendű 16.40—16.60, középminőségű 16.30—16.40. Tengeri: tiszántúli új 9.50—9.60.

VALUTAÁRFOLYAMOK Angol font 16.45—16.65, belga font 56.90—57.50, cseh korona 10.10—12.10, dán korona 73.45—74.25, dinár 7.80—7.95, USA dollár 337.20—341.20, kanadai dollár 332—342, francia frank 15.45—15.85, hollandi forint 172.90—185.90, lengyel zloty 60—61.10, leu 2.80—3.—, leva 4.—4.15, lira 16.30—17.90, 1500 és 1000 líra címletek kivételével, norvég korona 82.70—83.60, osztrák schilling 80.—80.70, svájci frank 76.80—78.60, svéd korona 84.85—85.75.

DEBRECENI ÁLLATVÁSAR Felhajtás szarvasmarha 512, eladás 363, felhajtás 16 261, eladás 88. Árak élőszűly kilogrammonként: jó vágómarha 48—56, közepes vágómarha 40—48, rossz vágómarha 30—38, borjú 60—90, növendék marha 45—54, tinó, ökör 50—60 fölér, fejős tehén 180—130, vágó 15 60—130, súlyos igásló 70—140, közepes igásló 140—250, jó igásló 250—370 pengő. — Irányzat: lanya.

HIRDETMEY Ertesítem a város közönségét és az érdekelteket, hogy a M. Kir. Kereskedelem- és Közlekedésügyi Miniszter ura a kocsmai palackok; az ivóedények (poharak), a tejes palackok, továbbá a szesz italokat tartalmazó zárt palackok hitelesítése és az ezek hitelesítéséről fizetendő díjak tárgyában kiadott 42.126—1920. K. M. számú rendeletével a következőképp módosította: A 42.126—1920. K. M. számú rendelet 7. §-ának második bekezdését törölöm és helyébe az alábbi szövegű új második bekezdést íktatom: „A poharak belső álmérője ott, ahol a mérték határát jelző vonás van, az alább megadott legnagyobb és legkisebb méretek között essék, a határértékeket is beleértve.

Table with 3 columns: nagysága, átmérő milliméterekben, and values. Rows include 2 liter (150, 100), 1 liter (140, 100), 5 deciliter (120, 80), 3 deciliter (100, 60), 2 deciliter (80, 50), 1 deciliter (70, 35), 5 centiliter (60, 35), 3 centiliter (50, 20), 2 centiliter (45, 20), 1 centiliter (40, 15).

Felelős szerkesztő: BENYOVSZKY PÁL. Felelős kiadó: ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT KFT. Ugyvezető igazgató: Dr. KÓLYA SÁNDOR.

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdája József kir. herceg-u. 16.

Dr. Varsányi Imre lett a Turul debreceni kerületének vezére.

A Turul Szövetség országos kövételőborát az idén Miskolcon tartotta meg, ahol a nagy ifjúsági parlament a magyar ifjúság időszerű, égető problémáival foglalkozott. — Az országos kövételőbor országos vezérévé ismét Végvári József országgyűlési képviselőt választotta meg nagy szótöbbséggel. Ugyanakkor választották meg az országos kerületi vezetőkét is. A debreceni kerület vezérévé dr. Varsányi Imrét nevezték ki, aki már elődje, dr. V. Borsay Miklós mellett is nagy és jelentékeny tevékenységet fejtett ki a Turul debreceni kerületének érdekében. Dr. Varsányi Imre kinevezését őszinte örömmel fogadjuk és hisszük, hogy benne értékes vezetőt kapnak a bajtársak.

Nögyeleti bridge-est ma 9 órakor kezdődik az Újságírók klubjának nagy termében.

A hentes és mészáros üzletek! — A hentes és mészáros szakosztályok elnöksége ezúton hozza a vásárló közönség tudomására, hogy a hentes és mészáros üzletek november 16-tól kezdődő vasárnapokon zárva tartanak, míg szombati napokon este 9 óráig tartanak nyitva. Ez az állapot március hó 15-ig fog tartani. — A most következő vasárnapon még nyitva lesznek a hentes és mészáros üzletek, csupán a 16-tól kezdődő vasárnapokon lesznek zárva.

ANYAKÖNYVI HIREK

Házasságok: Kelemen Sándor fm.—Matolesi Mária; Kozák Gyula m. tiszv.—Molnár Teréz. Születések: Vengrin József tetőfedő segéd, fű József, Bujdosó István máv. fűtő, leány Edit, Solymos Zsigmond ny. esendőrh. fiú István, Schneider János fm., leány Katalin, Sarkadi Béla keresk., leány Gizella, Grósz Naftalin rabbi, fű Salamon, Székelyhídi János fm., fű László, Kovács István ppsz., fű Sándor. Halalozások: Varga János ref. 51 éves, Páztú. I. Sándor Mária ref. 25 éves, Fancsika 37. Balázs Lajos ref. 47 éves, Nyírbátor, Bodnár Erzsébet g. kath. 1 hónapos, Aradványpuszta.

APIRÓ HIRDETÉSEK

Levelérés

Valódi Habszelyem
pongyola
9-80-ért

minden színben
újra érkezett
HAUAS
Harisnyaház
Bádógos-utca 1.

Aranyat,
ezüstöt,
drágakövet,
zálogjegyet
magas áron
vesz
Rothmann
ékszerész
Piac-utca 46.

Sablonok
készítése, gobeli-
nek festése
művészies kivitel-
ben
Pikó László
szaküzletében
Szent Anna-
utca 10-12. sz.
A raktáron lévő
aruk olcsó aru-
sítása

Nyomozó iroda

Magánnyomozó iroda
Szabó nyug. detektív
nyomoz. megfigyel. in-
formál. Rígyó-utca 57.
vidéken is. 4426

Belöltendő állás nőnek

Jömegjelenésű
főlgyek háztartások lá-
togatására napidíj mel-
lett azonnal felvétetnek.
Cím a kiadóban. 655

Keresek
egy lánykát, ki szépen
tud gépen varrni. József
kir. herceg-u. 22., ajtó 4.
4097

Belöltendő állás férfiaknak

Gyermektelen
házaspárt házmesternek
felvezek azonnalra. —
Széchenyi-utca 81. szám. 656

Pincelakásba
jósebb házaspárt ház-
mesternek felvezek 15-
re. Komlóssy-út 43. 642

Inkasszalásban
járás kezdő tisztviselő
vagy tisztviselőnél ál-
landó alkalmazásra ke-
resek. Ajánlatok igény
megjelölése mellett a ki-
adóba küldendő "Meg-
bizható" jellegre. 538

Allást kereső férfiak

Géplakatos,
aki villany- és vízveze-
lékszerelő is, házmesteri
állást vállalna. Sarkadi,
Böszörményi-út 95. 4096

Kiadó lakás Egyszobás

Garzonlakás
fürdő- és előszobával,
eserép-kályhával azonnal
kiadó. Kossuth-u. 36.

Kétszobás

2 szobás,
fürdőszobás modern la-
kás azonnalra kiadó. Po-
roszlay-út 73. 571

3 és többszobás

2 utcai
egy udvari szobából álló
3 szobás szép lakás,
konyha, kamara, előszo-
ba, fűskamrával, kis
kerttel november 1-re
kiadó. — Udvarban jó-
ízű fűrtölt kül. — Déli-
sor 17.szám. 7517

Ajánlat

Férfi, női
átmeneti és téli
kabát-
szövetek
P 5-50-161
Petriknél
SZENT ANNA-U. 5
Telefon 12-44

KIADÓ-
HIVATALUNKBAN
következő nyomtatvá-
nyok kaphatók 10 fillé-
res áron: Kiadó lakás
(minden szöveggel). Ez
a ház eladó, Bútorozó-
szoba kiadó, Diákokat
teljes ellátásra elfogadok.
Iskolás leányt ellátásra
elfogadok. 3370

Pikó József

kézimunka-
üzlete
csak
**a Kossuth-
utca 4. sz.
alatt van**

PAULO
vésnök és helyegző-
készítő,
dombornyomda, zomanc-
réz- és öntött-címtablák
BATHYÁNY U. 1.
Telefon: 43-05

Lámpa- ernyők

minden anyagból
Allólámpák
rendelésre azonnal
készülnek izlésesen
és mégis olcsón.
Tasnádi
KOVACS SÁNDOR
Piac-u. 46. udvar-
ban. Telefon 24-34.

Zománc tüzhelyek,
igen szép színekben nagy
választékban Nagy vas-
üzletében, Csapó-kanyar.
78

Börkabátot,
lengyel bundát, fekete
kabátot Weisz Sándor-
tól. Csapó-u. 10. szám.

Bor-
ÖVEK
KEZTYÜK
RETIKULÓK
ÉS TELJES GARNITURÁK
PÁRISI TANULMÁNYTÁM
TAPASZTALATAI SZERINT
HALKÖZ 6

Bácsiné
IPARMŰVÉSZETI SZALON

Férfiszövetek
legelősbán beszerezhe-
tők. — Maradékok állan-
dóan raktáron Kupfer
posztós. Kistemplombazár.
8121

Margit
kalapszalom 70 fillérről
model után alakít. Kalap-
pok 2 pengőtől. Csapó-u.
47. sz. 7872

**Legszébb férfi
SZÖVETEK**
3 méteres
maradékokban is
elismerten legelősbán

GABÁNYI
PIAC-U. 1.

Műtárgyak

régiségek, porcellá-
nok, perzsaszőnye-
gek vétele eladása
Mindenféle szőnyeg
hitelképeseknek
kedvező feltételek-
kel

Műkereskedés
SZENT ANNA-U. 5.

Katonalisztek,
altisztek, katonai hivata-
lok. „Unio”-tagok első-
rendű tűzfát, szemet s
kokszt, brikettet teli
beszerzésre is havi rész-
letfizetésre, készpénz-
áron kapnak 100 kilót
már házhoz szállítva. —
„Margit” tűzifa- és szén-
kereskedelmi vállalatnál,
a Margit-fürdő mellett.
Telefon: 10-24. 7981

Különleges
angol és hazai szövet-
mintáimból készítek öl-
fönyt, felöltőt és télika-
bátot a legszebb kivitel-
ben. Hitelképes egyének-
nek részletre is kész-
pénzre. Kun úr szobá-
sága, Piac-u. 58. Linole-
um udvar. 7509

HÓCIPOT,
sárcipőt tökéletesen javít
ORBÁN gumüzem, Piac-
utca 7. sz. 8241

ELADÁS VETEL CSERE
Kombinált szekrények,
reámék, hálók, ebédők,
írásztalok, szelők,
székek, Wertheim-szek-
rények, festmények, gra-
mofon, egyes darabok el-
adók. Széchenyi 6. 7719

EDY
árai beszélnék, kalapjai
mesélnek. Alakítás 70 f.
Csapó-utca 27. szám.
8122

Gyümölcsfát
csak megbízható faisko-
lából vásároljon. Első-
rendű gyümölcsfa meg-
rendelhető kertszetel-
ből. Gyümölcsösök telep-
ítését, gyümölcsfák mel-
szését és permétezését
juttányosan vállalom. —
Farkas József műker-
tesz. Debrecen. Levelém:
Ebesi postaügynökség.
8168

Oktatás

FRANCIA-NÉMET
nyelvet 8 hónap alatt el-
sajátíthatja, ha beirat-
kozik Várnay francia-
német nyelviskolájába —
magán- vagy csoport-
órákra. Debrecen, Varga-
u. 41. sz. 54

Magyar nota-
tanfolyam kezdődik no-
vember 1-én. Zongora-
alapismerettel bírók —
gyors módszerrel elsajá-
títhatják a kísérlet-
készítést is. Csoportórák
juttányos tandíjjal. — Je-
lentkezni lehet délután
2-4-ig Kossuth-u. 39., I.
emelet. 34

Ingyen lakást,
melég olthont nyújtok
tisztességes, németajkú
úrúrnők. Vörösmarthy-
utca 16. jobbra. 612

Zongorázni
tanítok kezdőket, hala-
dokat, magyar nótákat
cigányosan, jazz nótákat
is. Házhoz is eljárók. —
Eötvös-u. 48. 80

Pérez

Privatkölesönt
keresek első helyi beke-
bezésre. 2000 pengő
jellegre ajánlatot a ki-
adóba kérek. 554

Kereslet

Fürdőkádai
fürdőkályhát, eséplöket,
motorokat, kazánokat,
motoros darabot, szelek-
torrt veszek. Király Royal
épület. 648

Elelmiszer ital

BOR

Külön zamatos 48 fil-
lertől kapható Wespreny
Zoltán vámospéteri
termelő borpincejében.
Péterfia 30. 7973

Üzlet-műhely raktár

Hajdúszovaton
forgalmas helyen főtér-
en fűszerüzlet lakással
együtt elköltözés miatt
örök áron vagy haszon-
bérbe kiadó. Cím: Leit-
ner Dezső, Hajdúszovát.
1095

Butor

Különlegesen
elegáns háló-, ebédlo- és
félér szobabútor eladó.
Piac-u. 61., felemlet. 4098

Egy
jókarban lévő támlás di-
vány eladó. Komlóssy-u.
15. sz. 8219

Használt
bútor, zálogjegyet, var-
rógépet, szőnyegot, ruha-
neműt, ingóságokat ve-
szek Barna, Csapó-utca
16. Telefon 32-11. —
Hívásra jövök. 23

Modern ebédlo
dió, teleháló, hencser,
hármasszékény, kombi-
nált szekrény, tonetszék,
világos háló, Schunda
cimbalmó fotelek, hasz-
nált ebédlo eladó. Hat-
van-utca 18. 8243

Autó-motor- kerékpar

Autóját,
traktorját, motorkerék-
párját javíttassa Pusztai-
nál (Postarik), Nyil-u.
15. szám alatt. Telefon:
16-76. 808

Gazdasági eszközök

Vetőgépet,
ekék, boronák, minden-
féle mezőgazdasági gé-
pek a legelősbán be-
szerezhetők. Németh Da-
niel csepeli mezőgazda-
sági gépek lerakatában.
Iroda: József kir. hg-u.
2. Gépraktár: Miklos-u.
49. 6201

Eladó ház

Garai-utca 26.
számú ház beköltözhető
3 szobás lakással eladó.
7543

Debrecen legszebb
helyén
Kálvin-tér 14. sz. ház, ut-
cai 4 szobás és egy ud-
vari lakással eladó. Er-
tekezni: Budai Eszaiás u.
(33.) 51. 4918

Agrikultura

Kereskedelmi Rész-
vénytársaság engé-
délyezett ingatlan-
forgalmi irodája
ajánl és keres há-
zakot, telkeket és
földjeit, Debrecen,
Széchenyi-u. 1. —
Telefon: 17-80. sz.

Eladó ház hely

Olcsó ház helyek
eladók a Luther- és Ku-
ruc-utca sarkán Felvi-
lágostól ad dr. Csányi
Farkas Attila ügyvéd. —
Wertheim-utca 12. I.
emelet. 7535

Építkezés céljára
alkalmas házas telkek
eladók Dégenfeld-tér és
a Csapó-utca elején. —
Ertekezni lehet a Debre-
ceni Első Takarékpénz-
tárnál. 5561

Eladó föld

Fancsikán
12 hold tanvás föld el-
adó kövesút mellett. Kö-
nyök-u. 8. 656

Pérez
20%-ot jövedelmez. ha
megveszi Debrecentől 27
kilométerre kövesút mel-
lett lévő 3 és fél hold ki-
fünt termő fajszőlőmet
és gyümölcsösöt cseres-
jó épületekkel, teljes fel-
szereléssel. Ajánlatokat
„Terméseivel” kiadóba.
551

Föld
eladó az Ebes legjobbré-
szén. 56 hold tanvás,
mely két-három darab-
ban is eladó. Jó teher is
van. A vevő ennél felszá-
zadék közvetítési díjat fi-
zel. A megbízás kizáróla-
gos. Pataky, Debrecen,
Péterfia-utca 37. udvar-
ban. 646

Eladó ingóság

Eladók
fehér szörme vállgallér,
barmincótós, arany szan-
dál cipő, fekete bőrcipő,
fürdőcipő, fekete gyapjú
fürdőtrikó, hat teás cse-
sze aljával, hozzá hal-
tesztás lánnyérral s egyéb
apróságok. Arany János-
utca 47., keresztépület.
630

Eladó

Nagy fa könyvszekrény,
iskola tábla, fogások, ké-
pek, locák, székek, aszta-
lok. Kálvin-tér 13. Ház-
felügyelőnél.
Nyomatott a Magyar
Nemzeti Könyv- és Lap-
kiadóvállalat Rt.
körforgógépén.
Technikai vezető:
Liptay András